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Október 6.
Debreezen, október 5.

Még az időjárás is megváltozott 
58 év alatt. Mikor a nemzet nagyjai, 
nekünk a legszentebbek, legdrágáb­
bak vérüket hullatták ezért a sokat 
szenvedett hazáért, komor, sötét, esős 
reggel volt, ma a gyásznap 58. év­
fordulóján verőfényes, gyönyörű na­
punk van.

Látnivaló, hogy nemcsak a gon­
dolkozásunk lett más azóta, de még 
az idő is.

Szegény, dicsőséges hősei nem­
zetünknek. Véretekkel, életetekkel mit 
sem változtattatok e haza sorsán. 
Meghaltatok örömmel, büszkeséggel, 
szivetekben erős reménnyel, hogy va­
laha kiderül még a nap Magyarország 
felett.

A nap sütött a félszáz évnél több 
idő alatt, erősen tűzött a földre, de a 
melegséget, az életet, amit várt a nem­
zet, nem hozta meg soha, soha.

Mélységes gyászra, szomorúságra 
sokkalta inkább van oka ma a ma­
gyarnak, mint valaha.

Egykor a test halt meg, ma haló­
ban az ige, az eszme, amelyért any- 
nyi vér folyt, amelyért annyi nemes 
szivet fúrt át az osztrák ármádia gya­
lázatos fegyvere.

Hová lett a nemzet élete, hová 
lett a vér, a lélek, — igy szólanának 
a hősök, akik ma beletekintenének 
szomorú viszonyainkba? Esztendőknek 
előtte, amikor az éltető erő nélkül 
való napsugár elöcsillant, összefogtak 
emberek. Egy csokorba kötötték ösz- 
sze a vérbe fojtott eszmét, a nemzet 
legdrágább kincsét. Ápolgatták, féltet­
ték; takargatták, óvták, fáradtak érte. 
S jött egy nap, amikor ezt a féltett 
drágaságot osztrák kéz simogatja, az 
átkos kétfejű sas igyekszik szárnyaival 
élettelenné dermeszteni.

Hová lett a kincsünk egy esz­
tendő alatt, hol vannak azok utódai, 
akik valaha összefogtak a kincsnek, 
a szabadságnak, a függetlenségnek, az 
uj nemzeti boldogulásnak utat vágni. 
Sehol senki. Itt-ott lobog a fáklyafény, 
itt-ott kitör a lelkesedő erő, hogy meg­
mentsük, ami még nem az osztráké,

de mit ér ez a kevés ember ahhoz, 
hogy kiragadja a méltatlanok kezéből 
az aradi tizenhármak hagyatékát.

A nemzeten a sor. A nemzetnek 
kell cselekednie. Itt van még teremtő 
erő, itt van még bátorság a küzde­
lemre.

És Aradon, a tizenhármak emlé­
kénél áldozatot hozni megy az ország 
népe. A sokadalomban akad egy-két 
kegyelmes ur is, ha ugyan lesz bátor­
ságuk az érezszoborhoz közelíteni, a 
kiknek a gyászoló közönség tisztelettel 
utat nyit a szoborhoz. De a szobor, 
a hősi halált halt nagyok emléke,
mintha megrendülne alapjában, nem 
kívánja olyan unokák közeledését, a 
kik az osztrák császár kegyét féltve, 
felrúgták egy ragyogó kornak minden 
szentségét.

Tanulságos napja kell, hogy legyen 
ez a mai nap azoknak, akik már min­
denről megfeledkeztek. Ne csak a nem­
zetnek jusson eszébe, hogy mi hálát 
se várhat az osztráktól, de jusson 
eszökbe az ujfent kegyelmes uraknak 
is, hogy azokért a kincsekért melyek 
miattuk veszendőben vannak, bizalmat

az ország népétől nem várhatnak, az 
osztráktól is csak hálátlanságot, gonosz­
ságot.

A mai napon imádkozunk a hősö­
kért. A százezrek imája elhallatszik az 
egek urához, aki cserben még nem 
hagyta nemzetét. Hinni tudjuk, hogy 
lesz még idő, amikor az aradi gyász­
napokért örökké csillogó, ragyogó és 
veröfényes napjai lesznek a magyarnak.

Módja lesz rá a nemzetnek, hogy 
megmentse az eszmét, féltett kincsét 
és a nagyok emlékét, melyből az uj 
élet fakad.
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Debreczen villany fényben.
A városi villanyos telep épitkesése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 5.

Debreczen város törvényhatóságának 
az az elhatározása, hogy villanyvilágítást 
létesít Debreozenben, a város fejlődésS 
nagyban előmozdította.

A villanytelep építkezései már hó­
napok óta serényen folynak és még az 
ősszel tető alá kerülnek az összes épü­
letek.

A dal meséje.
Irta: Bernáth Regina.

Esett az eső — szomorú lomha szürke 
fellegek ereszkedtek le az égről, a mun­
káslányok hármas-négyesével egy ernyő 
alá bújva igyekeztek haza felé . . .

A sarkon ott állt a kék szemű sáp- 
padt csontos arcú poéta . . . hisz tudjá­
tok, hogy amióta egy ködös őszi reggelen 
megismerkedett a fekete szemű munkás- 
lánynyal mindennap ott várja a sáppadt 
arcú kopott legény az ő mesemondó ki­
rálynőjét ...

És nem hiába vár, amikor a zajos 
munkás sereg elvonul, kilép a gyár ka­
puján a lány . . . magas délceg termetén 
oly jól áll a kopott perkál ruha mintha 
királynői palást volna az . . . komoly 
arccal büszkén megy az utón, csak a 
mikor a sáppadt legényt megpillantja, 
megcsillan szemében valami öröm . . .

,— Nem vártam ebben a rossz idő­
ben . . .*

— Most rossz idő van ? Margó ! ne­
kem úgy tűnik fel, mintha a nap most is 
sütne, arany sugarait mind mind magára 
ontanál nézze, hogy csillog a haja kö­
rül . . . ragyogó szemekkel nézte a lányt! 
. . . hányszor álmodtam magáról, amikor

még nem is ismertem magát . . . ilyen­
nek képzeltem én mindig az én mese­
mondó királynőmet, s a mesemondó ki­
rálynő a fekete szemű munkáslány szere­
tettel simult a poétához . . .

Elindultak: a városon kívül a hol 
apró szőllős házak, kertek kerítik a vá­
rost áll egy régi rom, valami török emlék 
lehet, de olvashatatlan betűit rég el­
mosta a vihar, faragványait befutotta a 
zöld moha s erős márvány lépcsőit elkop­
tatta az idő . . . ide jött ki mindennap a 
mesemondó királynő, és a vézna sáppadt 
arcú poéta . . .

— Margó 1 olyan boldog vagyok 1 
pedig — itt elhallgatott — szerette volna 
mondani, hogy sok a gondja, a baja, 
hogy itt a nehéz, a hideg, a hosszú tél, 
s neki nincs felöltője ... de nem, még­
sem — erről hallgatott hanem beszólt a 
jövőről, most már ő mesélt ...

— Majd ha nagy iró leszek, a ki­
adók csak úgy kapkodják a müveimet, ott 
fogunk lakni a Balaton partján, de nem 
nagy, czifra épületben, egy kis fehér ház­
ban, fehér rózsabokrok között ott fogunk 
lakni s enyém lesz a mesemondó királyné.

Oda értek; leültek a kőre, a fiú elő­
vonta a zsebéből a füzetet és olvasott a 
lánynak lágy, zsongó, szerelmes dalokat

«sm:
DEBRECZEN, Piacz-u. 49., tőposta kapujával szemben. „A czlpő királyhoz.

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 
ozipőkben.
Telefon 601 Telefon 601.

ViHamos világítás,
házi s magan telefonok bei ende/.ese és karban tartása, fizikai műn 
szerek, írógépek javítása legnagyobb szakértelemmel s legjutányosabban 
csak Földe» és Vejner elektrotechnikai vállalatánál, Debreczen- 
Piacz-utcza 26. sz. nagy trafik udvarban eszközölhetők. — Telefon 210.
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A rillanyvilágitáa ügye mai stádiu­
mában úgy áll, hogy a jövő óv tavaszára 
április hó végén már gyönyörködhetünk 
a villanyos világításban. , ,,

Ha a sok huza vona a sok felebbe- 
zések nem lettek volna, ami 5—6 hónap­
pal késleltettá a munkálatok megkezdé­
sét, már ez óv végén lett volna villany-
világítás. . - ..

A villanyvilágítással ma sincs-tisz­
tában a közönség, illetve nem tudja, hol 
és merre lesznek villanyos lámpák.

Az eddigi tervezet szerint nem min­
den utcán lesz villanyvilágítás. Nem a ta­
karékossági szempout vezette erre az el­
határozásra az intéző köröket, hanem
cél SZe^U^f['anyviiágitás csak ott érvénye­
sül, ahol nagy ivlámpák vannak. A kis
lámpák tizedrészére sem.vl'á8lt.ai2®1„ “Hl 
mint a mostani Auer égőkkel felszerelt
gázlámpák^őr^n & vasuttól végig a főpia

V« -I» t.. rtrr ntítAlf Ofl

már majdnem kivétel nélkül elkészítették 
üzleteikben a villanyos vezetéket, — be­
vezetteti üzletébe a villanyost és kiraka 
taik előtt a hatalmas ivlámpák nemcsak 
üzleteiket, de az előttük messze távolság­
ban az utcát is befogják világítani. A ma 
gánlakásokba is serényen folyik a villa­
nyos berendezés és a mellékutcákon fel­
állított vezetők oszlopok főként a,ma?.á?" 
^rendezések megkönnyítésére készültek 

A fővezeték a vasuttól a nagyerdőig 
alsó, földalatti vezeték lesz. Egyes külső- 
területeken, pl. a Simonyi utón, a Szé­
chényi kert útvonalán, miután a magán­
fogyasztók már kellő számban jelentkez 
ek, szintén lesz villanyos világítás.

Azokon a helyeken, ahol jelenleg

érdekelt államtitkárok ős szakreferensek. 
Először együttes megbeszélés folyt, majd 
tíz óra felé megnyílt a magyar miniszter­
tanács mely egy órán át vagyis tizenegy-
ÓrálgAzrosztrák miniszterek és szakrefe­
rensek tiz órakor gyűltek össze a magyar 
miniszterelnökség egy külön termében és 
félóráig tanácskoztak. Vili. ó^ak(?r „éJkf * 
zett báró Beck osztrák miniszterelnök és 
csatlakozott osztrák társaihoz, kikkel a 
magyar minisztertanács befejeztéig együtt

g Tizenegy óra után találkoztak a ma­
gyarok és az osztrákok. A közös tanács­
kozás mindössze nyolc percig tartott,^Ki­
cserélték az ultimátumokat és azután is­
mét külön tanácskozásra .me^ek szét.semmiféle utcai vii/gitto' „icce, ha ma- m’“7 és ™

gánfogyasotók ^ SSSStóffit-MII». hanem a seat-
«*”*S? iSÄu ÍSS.Í iSaíU . mos- veferrnmek ie. _ .
galomAmér meg is indult, hogy lakásaikba Vége .
f villamost bevezessék és igy biztosra Déli 13 órakor a külön tanácsko-

Vrjádi és’Deák Psrencz üteékoa vehet«, hogy a homokkertben ie »illa-Ios L4sok még folytak.
^égig..yPéteraa utcánk hatalma, világi*-«^ ^ eiöít

A‘ VAzeSegész pályaudvaron és majdnem L függetlenségi pártnak egyik oszlo- 
másfél kilóméter távolságban a M. A. V. pos tagja, aki kijött informálni, azt

_ ■ . a *11  —. ve, I n /"#! TOO I r\ S Ar, I ** I 1 a

fvümpafog pazar lényt árasztani amelye-

Äffi ÄS SrÄÄi'f -ndta: y tesz M

k,ehh lámpák efefti * M
ipari üzemeknél fognak érvényesülni. lesz más, mint tegnap volt. E y
v Már ma is többen villanyos motoro- nélkül fognak szétmenm. 
kát állítatnak fel. Nagy feltűnést keltettek az egybe

Jelenleg legtöbb munkát ad a ma- Uek között a bécsi lapok hírei, 
gánlakások berendezése ami azt bízó- m jelentések szerint a bécsi reg-.kSÄÄÄ m° LT.a ok "ririik, hogy nem lesz

Jtiacuu . 7—i
cákon csak gázvilágitás lesz.

Azt mindenesetre helyeseljük, mert 
a villanyvilágítás ivlámpa nélkül nem mu- 
?at sokat, azt pedig hogy minden utcában 
ivlámpákat állítanak fel, megtízszerezné a

Ott van Budapest, ahol szintén csak 
a főutcákon ég a villany, mig a mellék­
utcákon gázviíágitás van.

De azért a mellék utcák sem ma 
radnak villanyfény nélkül. A kereskedők 
nagy része — a főtéren a kereskedők

dein világítást kellő módon értékeli.

Hiábavaló volt minden-
Telje» a tájékozatlanság.

s a lány odahajtotta a fejét a vézna 
poéta vállára és lehunyt szemekkel hall­
gatta az ő költője verseit . . _

Már nagyon sötétedett, visszafele 
tértek, az eső is megszűnt. A lomha 
szürke fellegek szakadoztak, s ki-kilátszott 
az ég kékszinü kárpitja, de azért szomorú, 
csöndes este volt. . . egymáshoz simulva, 
halkan beszélgetve jöttek az utón.

— Én szerelmes királyfim, — su­
sogta a leány.

— Mesemondó királynőm, — mon­
dotta a fin . .. egy asszony jött szemközt 
velük, gúnyosan végig nézte a lányt. Ez 
az udvarunkon lakik, mondta a poétának, 
most meg fog szólni, mert késő este ve­
lem látott... ....

— Az engem nem érint!
A poéta megcsókolta a kis kezet. 

Azután elbúcsúztak. A poéta megállt a 
sarkon és rajongó tekintetével kísérte a 
lányt, mig csak el nem tűnt egy kis ala­
csony ház kapujában, azután ő is haza 
ment .. . Haza, a kopott bútora, hónapos 
szobába s egy gyertya fénye mellett irt a 
boldogságról, a szerelemről, agyában egy­
mást érték az isteni, a csodás gondolatok 
Ott zsongtak a kopott ruháju poéta fejé 
ben a legszebb dalok . . . s a kicsiny fes 
tett asztal mellett egy gyertya világáná 
született meg a legszebb, a legforróbb 
szerelmi dal...

Mert volt egyszer egy fekete szemű 
csúnya lány, akit nagyon szeretett a sáp- 
padt, csontos arczu, kopott poéta.

LaczkaLászló

A kiegyezés válsága.
Expresz tudósítás.

Budapest, október 5.
A helyzet éppen olyan sivár és 

kilátás nélkül való, mint volt tegnap 
és hogy ma sincsen kilátás a meg­
egyezésre. Ezt mondotta egy a kor­
mányhoz közelálló ember. Valószínű­
nek tartja, hogy ma is eredmény nél­
kül fognak szétmenni és legjeljebb 
abban állapodnak meg, hogy Bécsben 
‘oktatják a tárgyalásokat. A megegye­
zés lehetetlen voltának okául azt 
mondja, hogy a bankkérdésben nem 
tudnak olyan formát találni, mely a 
magyar igényeket kielégítené. A ma- 

a gyár kormány pedig ebben a kérdés­
ben nem engedhet, mert az egész 
eredményt és a maga létét is kockára 
teszi. Hogy mi a kormány megmásit- 
hatlan felfogása a bankkérdésben, arról 
a kormány bizalmasa nem nyilatkozik. 
Szerinte kiegyezés és kvóta már rend­
ben volnának, de a bankkérdéssel 
egyáltalában nem fognak rendbe jönni 

A mai tárgyalás.
A magyar kormány összes tagjai 

m»r reggel, /^.kor együtt voltak a mr

geli lapok azt írják, hogy 
kiegyezés és nem is kell.

Bécsi felfogás.
Becs, okt. 5. A kiegyezés dolgában 

a pesszimisztikus felfogás nem csökkent, 
Attól tartanak a kiegyezési tárgyalások­
nak most sem lesz végleges eredménye, 
de a végleges szakítás mindkét államra 
katasztrófával járna s ezért mindent el 
kell követni, hogy a kiegyezés sikerüljön. 
Az osztrák miniszterek délután haza akar­
nak utazni, ha csak a magyar miniszte­
reknél nem győz az a belátás, hogy a 
függetlenségi párt előnyomulását mega­
kassza. Ha a magyar függetlenségi párt 
a bankkérdósben nem enged és minden 
azon öngyilkosságot akar elkövetni, akkor
az osztrák kormány türelme véget ér, bol­
doguljanak a magyarok a maguk módja 
szerint.

Debreozen a mait hóban.
A közigazgatási bizottság ülése.

— Syát tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 5. 

Debreczen város közigazgatási bi­
zottsága ma délután tartotta meg rendes 
havi ülését, amelyen az egyes szaké 
adók terjesztették elő jelentéseiket.

Az ülésen nagyobb viták nem vol­
tak. A jelentéseket tudomásul vették.

| Részletes tudósításunk a következő .

Elvállal bármily szerkezetű roaszalJáróeWknenyi^r.^^^^^^^ ekék 
való kijavító.« jótállás '"^“^“és es.kóíök to kaphatók felteUenLdwaaa w való Kijavít*»»»- r_0i_ za eszközök i3 ka

géplakatos mooter tMr/^n^H^rvMy^v^kinyelmes részletfizetésre is

ütmem ii
0ÉT Hol tölthetjük kellemesen Időnket? pQntos kl3Zulci]ás__-Olcsó sióba

Széchenyi kávéház és szállodában
Tetöfl-térjíinden “n, “r«obaórak 50 krtó>
Äktozo,e4'^0^.0.»ba0«k

^ Tisztelettel Beik Jakab.

___________________ -
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1901. október 6.
DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

mester, Vecsey Imre főjegyző, Bészler 
Károly, Szabó Kálmán, Oláh károly, Ki- 
rály Gyula tanácsnokok, Magoss György 
tiszti ügyész, Tüdős Kálmán dr főorvos 
Juhász Ignác, Balkányi Miklós dr., Csánky 
Viktor, Faust Elek, dr. Thury Elemér. 
Latinovics Mihály, Rickl Antal, Kocsár 
Gábor, Márton Imre bizottsági tagok.

Elmaradásukat bejeletették Somogyi 
Pál Fejér Feienc dr. és Südős János.

’ Vecsey Imre főjegyző felolvassa a 
polgármester jelentését, amit tudomásul 
vettek.

Debreczen rendészete
A polgármester jelentéséből a kö­

vetkező érdekesebb részleteket közöljük.
A rendőrség a múlt hóban 199 egyént
tartóztatott le, a kir. ügyészségnek át­
adtak 2 egyént, rendőrileg megbüntettek 
197 egyént, eltoloncoltak 88 egyént.

A rendőrfőkapitányság 38 egyénnek 
adott iparengedélyt s ezekért befizetett 
430 koronát a házipénztárba ipariskolai 
célokra. Munkakönyvét 121 darabot adott ki.

A város tanügye.
Csánky Viktor dr. kir. tanfelügyelő 

beterjesztette szeptember havi jelentésit. 
A jelentés nevezetesebb pontjai a követ­
kezők. A vallás és közoktatásügyi mimsz.
tér Pápai János rom. kath. tanítót 1^2° 
korona nyugdíjjal nyugdíjazta, továbbá a 
debreczeni máv. munkástelepi állami isko­
lához Józan József kótalyi tanítót áthe­
lyezte s Gyenes Margit tanítónőt kine­
vezte. Ezen állami iskola október hó kö­
zepén nyílik meg. . ....

A debreczeni tanyai iskolákba, me 
Ivek szeptember hó 1 tői állami kezelésbe 
vétettek a következő arányban iratkoztak 
be a tankötelesek. A halápi iskolákba 41 
mindennapi és 4 ismétlő a belsőhat isko­
lába 70 mindennapi 27 ismétlő, az ohat- 
telekházba 50 mindennapi és 13 ismétlő s 
az ondódi iskolába 83 mindennapi tankö­
teles iratkozott be.

Katona léteaám

Határvám jövedékben az egész vám­
körzet területén 16383 kor. 55 fillér. 
Fogyasztási és italadóban 25112 kor, 
75 fillér.

Fizetési halasztást a pénzügyigaz­
gató saját hatáskörében 8, a pénz- 
igyminiszter engedélye folytán 22 eset­
ien adott.

Elutasított felebbezések.
Juhász Gyula villanyszinház fel­

állítására engedélyt kért, de a fökapi- 
,ány a kérelmet megtagadta. Juhász 
felebbezett a bizottsághoz, mely hely­
benhagyta az elutasító végzést.

A közigazgatási bizottság több, a 
rendőrség által tejhamisitásért elitéit 
egyének felebbezését elutasította. így

Szerelem a fasorban.
Vigyázz, ha jön a férj!
Egy két pofon nem a világ.

— Saját tuddBitónktól —
Debreczen, október 4.

A Simonyi-ut, melyen egyébként min­
den nyugodalmas ős csendes, tegnap han­
gos, csattanós és zivataros kis eset szín­
helye volt. Hárman szerepeltek e kínos 
ügyben. Egy ur, akinek szép állása van 
s Debreczenben ismerős, ennek felesége, 
aki szép asszony s a korzó gyakori ven­
dége, egy fiatal ur, aki Debreczenben nem 
ismerős s a barátságot apróhirdetések 
utján keresi. A részleteiben érdekes és vég­
eredményében humoros kimenetelű esetrőliciiuuiovg ....... — j------- . eredményeven uuiuuiv --------

egyének felebbezését elutasította. Így tudósítónk a következőket jelenti:
Szilágyi Ferencz, Berecz Gábor, Si- Pár nappal ezelőtt egy jól öltözködött Ä- és Hidvéger József « - «tfÄl

lebbezéseit.

A tífusz.
A t. főorvos jelentése.

natai emoer egy »piv ------
egyik helyilap kiadóhivatalában. A rövidke 
hirdetésben fiatal asszony barátságát ke­
reste, aki hajlandó volna érzelmeit viszo­
nozni. A hirdetésnek meglett a kellő ered­
ménye. A napokban post restant levél ér 
kőzett címére, melyben egy hölgy ajánlja 
a barátságát s „Irmus“ aláírással mégis 
adta neki a találkát a .Vargit-furdői 
helyi vasúti megállónál. Időpont: szombat
délután. . . .. ,. ,

A fiatal ur a rózsaszín levelével bol­
dogan sietett tegnap délután a találkára.

70 megbetegedés 4 halott
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 5. . dogan gieiew tegnap ™------íí'
A tífusz esetekről kdtlefa S körülírt hölgyXa fiatalúr,

tést a közigazgatási bizottsághoz Tudós __ Pardon, nem Nagyságod irta e 
Kálmán dr. t. főorvos. A jelentés leveiet? _ szólt a gentlemen, 
nagyrészben azokat az adatokat közli, _ oh igen — válaszolta szemlesutve
melyekei a Debreceni Független Uj- «».gysiga.^^ MWsebbet el sem
ság“ már előbb közreadott. \ képzelni. A legközelebbi megállónál

A tífusz okául a t. főorvos a ha-1 gzá^ltak az uj ismeiősök és vígan,
tártalan piszkot említi jelentésében, osevegVe mentek a nagyerdő felé. Egy kis

hat6SÍÍ mUyeDStmmö. SÄ

A jelentés részletei a kö.etkezót:: » “ftáTUÜtíS»tW ’ “ 
“"^“Katona létszám Tüdős Kálmán dr. főorvos a város Dq a mosoiygó arcok hirtelen elko-

K * 1JU . „ Toaon 1R76 múlt havi egészségügyi állapotáról morodtak. Azaz, hogy csak a hölgy arca,
A katonai létszám összesen írno előző haviakhoz g az iménti szerelmes beszédet egy pillanat

emberből és 930 lóból állott Közöshadse számol he, meiy w keve- K komoly figyelmeztetés váltotta fel. AÄli lélszim AU„«m3ÄJs ^ - íSfeS“'“'

száma szaporodott. Tífuszban összesen most jön a tanulságos része a do-
70 ember betegedett meg s a hónap loguak. .

tani, amely körülmé"Y tifÜ^bete^ségek elOtfs^panaszkodott, hog8y tolakodó udvar­
intézkedést kívánt. A tífuszbetegség k ló-ától mentse meg. 
efolyása enyhébb volt, halálozás csak I ^ férj nem sokat tétovázott, a fiatal 

a esetben fordult elő. urat alaposan kézzelfogható módon rendre

!ZÓrV4nIZnu.f0to?ok1otéSavt ÄtSiWÄ
K BéThűmE'peAig 16 ha.A,ozés a—SSfflíSS* 

történt ezután Előbb Harmathv Ferenc rendőr-
Tisztátlan Üzlethelyek, bérkocsi ál- bizt08 előtt, később dr. Bolfhsar Kálmán 

lomások, műhelyek, éttermek vendég. W
fogadók tulajdonosai ellen is szám ajánlotta « feleknek, hogy az eset olinté- 
feljelentést tettek. Továbbá elkoboztak zégQ nem képezheti a bűnügyi osztály fel­
sok romlott és piszkos élelmiszert. adatát. Ajánlotta, hogy folyamodjanak más 

A múlt hóban befejezték a véd- nietékes fórumhoz. A felek ekkor mdula- 
himlöoltást is. Sok felnőtt ember is tosan elvonultak a bunugyi osztály ópu- 
beoltatta magát a járványtól való félel­
mében.

regben létszám állott 1183 emberből 
570 lóból, a honvédségbeh 693 emberből
és 360 lóból. . . ,A középitkezést illetőleg a jelentés a 
villamos telep ' építéséről és a vízvezetéki 
kutak fúrásáról számol be. Az erdészetre 
vonatkozólag jelentette a polgármester, 
hogy szeptember hó 28 án tartották meg 
az erdei vasút mütanrendőn bejárását, 
továbbá, hogy a bánki erdőből a fahordás
megindult ndoriági e6lból a bejelentő hiva­
tal 16 drb. útlevelet adott ki.

As adózó Debreosen.
Faust Elek pénzügyigazgató jelen­

tése a pénzügyi közigazgatás múlt havi 
állapotáról a következő. Befolyt egye­
nes adóban 108,924 kor. 86 fillér 
(kedvezőbb a tavaly szeptember havi­
nál: 7262 kor. 63 fillérrel.) Hadmen­
tességi díjban 1480 kor. 38 fill Bé- 
lyegjövedékben 144520 kor. 66 fillér 
Jogilletékben 41351 kor. 73 fill. Dij 
jövedékben 1276 kor. 76 fillér. Do 
hányjövedékben, a vármegyei fogyasz 
tást is beleértve 175991 kor. 79 fill

létéből. . .
Mi lett a folytatása, mi nem, azt 

már a nap krónikása nem őrizhette ellen. 
Itt vége a komédiának.

tást is beleértve 175991 kor. 79 fill.------------------------------ ------- ------------

A Pannónia kávéházban. *z*5i^?„““eLzl”et,r‘
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Álompor a borban- hölgyek kedvence lesz. azonban ... és 
ez baj a hölgyek szempontjából nős em­

ui i* * ** bér. Hanem aztán olyan szép asszony a
Elaltatott gazda. felesége, hogy gyönyörűség látni. A deb-
- Ssját tudósítónk tói. — reozeni közönség egy kis része ismeri is

Deireczen, október 5 L BZ£p aSBzonyt. A nyáron, mikor Hor- 
Alig múlik el Debreczenben az váth cabaret kőrúton volt, a szép Bárdos 

országos vásár a nélkül, hogy azon Mariska egy nehány tüzes verset szavalt 
valami baj ne történjék, a múlt vásár ott nálunk nagyon bájosan.
Ä Ha .laki Kérdi a ónk receni k.

A mostani vásáron ugyanezen eset is- reskedőktől, hogy mi v em nye>■ *
métlödött csakhogy az illetőt nem öl- nemzeti kormányról, furcsa /álászt fog 
ték meg, csak leitatták kapni. Mer annyi 6 ®sere,e,„. kö öt[

Petrovics János nagyiványai juhász mint most a debreczem keresk dők kö ött 
bojtár tegnap bement többed magával van, még soha nem lehetett látni. Kinő
a Vörös ökörhöz címezett vásártéri san vergődnek a pénzpiac ördletes fordu-
vendéglöbe. Ott inni kezdtek, de Pét- latai lenyűgözik valamennyit, a sivár je- 
rovics feltűnő módon hamar kimerült lenben még biztató jövőt sem láthatnak-
«V ivLhan ,10V hoffvtelies 48 óráig Valóban kétségbeejtő a magyar ipar ŰMWU1 -------- ---
nem mdott majáról^llven állapotban és kereskedelem mai állapota Letörve tett. Elmondotta, hogy történt a sík-

1loo*W>.™ állanak dal,.. emb.reinK, . kasztás, felhozta védelmére azokat

yamán 3166 koronát sikkasztott el 
a reá bízott s a városi adóhivatalba 
szállítandó büntetés pénzekből.

A tárgyalás lefolyása, s Nagy 
Sándor vallomása a kis tisztviselők 
szomorú helyzetének keserű doku­
mentuma volt. Nem csoda, mondotta 
Nagy Sándor, hogy reá tért a bűn 
útjára, amikor hosszú hónapokon ke­
resztül havi 20 koronát kapott fizetés 
gyanánt. Megható volt a szerencsét­
len megtört embernek vallomása, aki 
könnyelmű lépésével tönkre tette eg­
zisztenciáját.

A tárgyaláson dr. Oláh Miklós el­
nökölt. A közvádat dr. Dézsy László 
képviselte, védő dr. Csath Sándor vo lt.

A tárgyalás megkezdése után az 
elnök a vádlottat hallgatta ki. Nagy 
Sándor töredelmes beismerő vallomást

Nagy meglepetésére 190 korona nem kapnak segítséget sehonnan sem. A 
készpénze hiányzott. Csak homályosan kiegyezési komédia is nevetségesen hosz- 
tudott visszaemlékezni, hogy néhány szu időig tart A kormány minth a 
emberrel küzdött úgy félálomban, de céltudatosan dolgon» a magyar iparrés
nvnirkal nem birt s icv történt meg, kereskedelem tőnkre tevésén Valóban U1. --------- - -----r°l .
hosv kirabolták - Arra a meggyőző- nem lebet csodálni, hogy mostanában sü tályfőnököt hallgatták ki, mint tanul d£ jSÄ«Y áVomport Settek rün hangzik a sóhajtás, gye-e vissza|A király ügyész Nagy Sándor ésJBol-

a szomorú körülményeket, amelyek­
kel a kis tisztviselőnek m -g kell küz­
denie.

Nagy Sándor kihallgatása után 
dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi ősz-

aesre JUIUU. IJUKY aiuuipun imntwv» ° t • t tf u 1
az italába ivásközben s azért merült ki Tisza István. Egy kissé gőgös, nem ke 
olyan hamar. vésbbé “akacs* talán tapasztalatlan poli-

Tegnap aztán felment a rendőr- tikus voltál, de gyere vissza, 
ségre és elpanaszolta esetét. A bűn- Mi a magunk részéről nem sóvárog 
ügyi osztály azonnal megindította a juk vissza Tisza Istvánt, de várjuk, hogy 
vizsgálatot. — Hogy tényleg úgy áll-é a nagy, a nemzeti kor™ány térJ0n már 
a dolog mint azt Petrovics előadta, ezzére, s ne kergesse csődbe ezt a szeren- 
azt a vizsgálat állapítja meg. josótlen nyomorult országot.

A város kommunitásának tagjai el- I mélkedhetnek most a tífusz szezon idején. 
Mert a tífusz a maga mivoltában csak 

a# most kezd kibontakozni, s remény lehet 
A debreceni "színházban ma este reá, hogy agy fognak hullani az emberek,

férfi játsza el János vitézt, ami még ezen mint ősszel a legyek. ......
• a r j„h „1* 7iiohv aki Ha a törvényhatósági bizottság egya színpadon nem fordult elő. /alany, aai , láfi. J ..... , „ „ , •

n Királyazinház jeles baritonistáját Hor- évtizeddé ezelőtt elhatározta volna a víz
váth Kálmánt elhódította ée magához kö- vezetik létesítését akkor Debrecenben
tötte, igen ötlete, volt, a mikor ebben a nem .emernék a t,faszt, mm » hogy nem
ezerépben káldi Horváth Kálmánt a kö- «monk Nagy váradon. Nálunk azonban
zöneég elé. Horváth ezt a szerepet Nagy- minden visszafele folyik, a szokásainkban
váradon kreálta éa pedig olyan fényes ai- a tizenhetedik századba megyünk vissza.

Debreozenl élet.
*

Vasárnapi csevegés.

kerrel, hogy a mikor Rákosi Szidi a ma­
gyar színészet női papája meglátta, azon­
nal szerződtette fiának Beöthy Lászlónak 
szinházához.

Horváth Kálmánt egyébként nejünk 
már régebben ismerni kellett volna. Ugj 
volt ugyanis, hogy Zilahy vele jön be 
szerződésének első évében Debreozenbe. 
Aradon játszott is Horváth Kálmán, azon 
ban mikor arra került a sor, hogy Deb­
reozenbe jöjjön, elszerződött Beöthy Lász­
lóhoz.

Aki e sorokat Írja nagyon jól ismeri 
Horváth művészetét, s csak gratulálni tud 
Zilahy Gyulának, hogy ilyen szerencsés 
akvizícióhoz jutott. Horváth Kálmáp, a 
szép fiú, e kitűnő énekes hamarosan a

Még megérhetjük azt is, hogy egyszerre 
a középkorban találjuk magunkat. A vá 
ros kommunitása e miatt sem fog feljaj 
dúlni.

Eöra.

Nagysándor a törvényszék előtt
Egy évi börtönre Ítélték.

Védője megfelebbeste.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 5.
A debreczeni királyi törvényszék 

tegnap ítélkezett Nagy Sándor rend­
őrségi Írnok felett, aki ez esztendő fo

dizsár dr. kihallgatása után a többi 
tanú kihallgatásától elállóit.

Ezután dr. Dézsi alügyész tar­
totta meg a vádbeszédet, amelyben 
három rendbeli sikkasztás és har­
minc rendbeli okirat hamisítás bűn­
tettében kérte bűnösnek kimondani a 
vádlottat.

Ezután dr. Csath Sándor mon­
dotta el nagyon szép, jogi érvekben 
gazdag, frázis mentes védöbeszédét, a 
mely nagy hatást tett a törvényszék 
tagjaira.

A bíróság ezután visszavonult és 
fél egy órakor meghozta az ítéletet, a 
mely szerint Nagy Sándort hivatali 
sikkasztás miatt egy évi börtönre 
ítélte. Kötelezte továbbá a vádlottat, 
hogy a városi házipénztár kárát 3166 
koronát fizesse meg.

A királyi ügyész az ítéletben meg 
nyugodott. A vádlottat enyhítés végett 
a védő pedig a 92 ik §. nem alkal­
mazása miatt semmiségi panaszt je­
lentett be.

A biráság a három hónapi vizs­
gálati fogságot a büntetésbe beszámí­
totta. Nagy Sándor noha felebbezett, 
büntetésének kitöltését nyomban meg­
kezdette.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Vasárnap délután „Az aradi 13“ óda, 
előadja Lukács Juliska. Ezt követi „Zsidó 
honvéd, énekes színmű.

Vasárnap este „Az aradi 13*, oda, 
előadja Lukács Juliska, ezt követi „János 
vitéz*, daljáték, Horváth Kálmán a Buda-

szép fiú, e kitűnő énekes hamarosan a qiqck» ----------------------_----- :-----------------—--------- —
Klein ésBeHumanuzég «ti u leány felölti áruházukat migfiagifiibitva

újonnan berendezték. A n. é. hölgyközőnség bevásárlás előtt szíveskedjék dús raktárunkat megtekintem. >4
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pesti Királyi színház toncristájána , mint 
újonnan szerződtetett tagnak első fellépte. 
(Kis bérlet)
V Hétfő, okt 7. Vig özvegy. Operette. 
Horvát Ká'mán és Torday Etel felléptével.
(0) bérlet.
^ Kedd, okt, 8. Ripp-Ripp, operette. 
Horváth Kálmán felléptével. (A. bérlet.)

Szerda, október 9. Fátum, dráma.
(B béQs^rtöki okt. 10. Nők az alkot 
mányban, bohózat. (0 bérlet.)

Péntek, okt. 11. Mary-Ann, vígjáték. 
Újdonság, (A. bérlet) .

Szombat, okt. 12 Mary-Ann, vigjá-
ték’ ^Vasárnap, okt, 13. délután : ,Náni“, 

népszi^ste . ^^sz;n(jui5i azinmü. Kis bérlet.

Kornevillei harangok,
A tegnapi estét két uj tag bemutat­

kozása tette érdekessé. Szatmári Elek, 
az uj tenorista, a mennyire egy előadás­
ból meg lehet ítélni, használható tagnak 
ígérkezik. Hangja lágyan csengő, eléggé 
isko ázott, bár még kissé nyers tenorhang 
melv a magasasabb fekvésben elveszíti 
érzet felségét. Játéka még bizonytalan, 
félénk Valószínűleg az uj közönség, a 
szokatlan hely miatt. Idővel bizonyára be­
váltja azt az előlegezett bizalmat, mely a 
felhangzott tapsokban iránta megnyilat­
kozott. Fehér Olga már ismerőse a kö­
zönségnek. GeJmaine szerepét játszotta 
igyekezettel, nem nagy terjedelmű, de 
kedvesen csengő hangját a tőle telhető 
legjobb tudással érvényesítve.

A régi szép operett különben g\ onge 
előadásban került színre. Lányai Piroska 
és Polgár váltak ki valamennyire, az 
előbbi a Szerpolatt, az utóbbi a Gáspár 
apó parádés szerepében.

—■ Ternyei a király színházban. 
Beöthy László a királys inüaz igazgatója 
felszólította Ternyei Lajost, hogy októ­
ber hó 15—16-án lépjen fel a kvAyszm- 
házban. Ternyei a budapesti közönség­
nek a »Vig özvegy“ Daniló szerepét fogja
eljátszaniuk Kílm£n szerződtetése.
Zilahy Gyula színigazgató tegnap társu­
latához szerződtette Horváth Kálmánt, a 
jeles művészt, aki a Királyszmház kedvelt 
és ünnepelt baritonistája volt. Fővárost 
szerződését valami szerep differencia miatt 
bontotta fel Beöthy Lászlóval, s így jutott 
a debreczeni színház közönsége egy min­
denképpen elsőrangú művészhez. Horváth 
Kálmán évi hétezer korona gázsira szerző­
dött Zilahy hoz. Bemutatkozása holnap va­
sárnap este történik meg a »János vitéz 
címszerepében. Ezt a szerepet Horváth 
Kálmán ötvenezer játszotta a Király szín 
házban. Hétfőn a Vig özvegyben játszik 
Horváth, s Daniló szerepében mutatkozik 
be, kedden pedig Rippet énekeli.

— Vasárnapi előadások. Horváth 
Kálmán szerződtetése miatt a vasárnapra 
kitűzött műsor annyiban változott, hogy 
hogy Oláh Gábor V. László című drámája 
későbbre maradt és helyette vasárnap 
este »János vitéz“ daljáték kerül színre, 
Horváth Kálmánnal a címszerepben. Pus­
kát Zsigmondy Anna, a királykisasszonyt 
Fehér Olga énekli. A többi szereplők a
régi6 j)é]ut4n félhelyárakkal Zsidó honvéd 
énekes színmű kerül színre. Úgy a vasár­
nap délutáni, mint az esti előadás előtt 
Lukács Juliska szavalja , Az aradi lő 
eimü ódát,_________

A szocialisták baja.
Mem tüntethetnek a parlament előtt.

Boda Deieő nem engedi.
— Távirati tudósítás, —

Budapest, okt. 5.
Fővárosi tudósítónk telegrafálja.
A szociálisták ma, bejelentették 

az okt. 10-én tartandó körmenelet. a 
melyre a főkapitány kijelentette, hogy 
az 5, 6, 7, kerületek belső területén, 
tehát a nagy körúttól a Duna felé eső 
területen nem engedélyezi, mert ve­
szélyeztetve látja a képviselőház sza­
bad tanácskozását.

A nagy körúttól kifelé a felvou- 
lást engedélyezi. Ezt a kijelentést a 
szociálisták Lágy megdöbbenéssel vet 
ték tudomásul, mert amint mondják a 
főkapitány válaszát csak hétfőn közöl­
hetik a bizalmi férfiakkal.

Boda határozottan megmarad ál­
láspontja mellett.

legalább halva leszünk egymásé. Egyedül 
vagyok, senkim sincsen, ,d0 02 nem baj, 
ha az isten megbocsát. Üdvözlöm a régi 
leányokat, nézzék meg a holttestemet.

Az életuntak bekerültek a kerületi 
kapitányságra, ahol megígérték, hogy nem 
tesznek kárt magukban.

Még két eset.
Nagyon szerelmes volt Szpiráosek 

Karolina 19 éves pinoőrleány. A kedvese 
elhagyta. A Pária szállodában erre ma éj­
jel szublimátoldatot ivott. Haldoklik a 
Rókus-kórházban.

Ugyanígy járt Lakatos Sarolta 2d 
éves helynélküli szakácsnő, aki szerelmi 
bánatában Kecskeméti-utca 4., II. emelet 
6. szám alatti lakásán marólúgot ivott.

Szerelmi drámák
Egész csapat egy napon.

Az uj vértanuk.
— Express tudósítás. —

Budapest, október 5.
Nagyon súlyos napja volt tegnap a 

szerelemnek Budapesten. Egész sereg ön- 
gyilkosság és szerelmi dráma történt.

* Újpesten Barcsa Mari 37 éves lány 
bele szeretett a nála sokkal fiatalabb 
Schneisz Károlyba. Boldogok voltak, a 
mig Barcsa Mari komolyan nem köve­
telte, hogy Schneisz vegye feleségül. De 
Sehneisznak Antónia nevű nővére ebbe a 
a házasságba nem akart beleegyezni, és 
a vége az lelt, hogy Schneisz Károly 
szakított Barcsa Marival.

A Mari sokszor hívta vissza az if­
jút, de az jönni nem akart, mire a leány 
elhatározta, hogy megöli magát, még pe­
dig Schneisz Károly jelenlétében. Nagy 
bögre lugkőoldatot készített, aztán elment 
az István-utcába, ahol tudta, hogy Károly- 
nak jönni ke'l.

Az jött is, még pedig nővére kísé­
retében. Meg sem látták a szerencsétlen 
leányt, feléje sem néztek. Ekkor Barcsa 
Mari annyira dühbe jött., hogy a bögre 
tartalmát nem itta mag, hanem a kőt 
testvér arcába öntötte. A lugkőoldat — 
mely belül életveszélyes sérülést okozott - 
volna, hivülről alig ártott. Szegény Bar­
csa Marit mégis letartóztatták miatta

A másvilágra.
A Klauzál utcai rendőrőrszemnek azt 

jelentették az éjjel, hogy a Páris kávé 
házban egy fiatal pár öngyilkossá akar 
lenni, a levelet már megírták. A rendőr 
ott találta Hajnal Gyula 26 éves távirda- 
kézbesilőt és Kéri Teréz 19 éves bárcás 
leányt, akik már igen sok szeszes italt 
szedtek be bátoritóul. A leány zsebében 
megtalálta a rendőr a levelet, amely a 
következőképpen hangzik:

_ Mire ezen sorokat olvassátok,
Gyulával együtt már a másvilágon va­
gyunk. Ha élve nem lehettünk egymásé,

ÚJDONSÁGOK.
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— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a református templomoKban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg; Á nagytemplomban prédi­
kál Halász Imre 4. ht. hit anhallgató, a kő­
templomban Kalas Ferencz 4. th., a Kos 
suth-utoai templomban Kocsis János 4. 
th., az ispotálytemplonban Gönczy Béla 
4. th., a csapókerti imaházbau Kovács 
János népiskolai felügyelő, és a Homok­
kertben Bán István főiskolai szept.

— A városi tisztviselők fize­
tés rendezése. Ismét napirendre ke­
rül ez az ügy, amelynek már régen 
készen kellene lennie. A szervező bi­
zottság pénteken, e hó 11-én tart 
ülést, hogy a fizetés rendezési javas­
latot tárgyalja.

— Október 6. A debreczeni felső 
kereskedelmi iskola ifjúsága október 6-ikát 
ma ünnepli meg. Az ünnepély délelőtt 
10 órakor kezdődik, s műsora a követ­
kező. Himnusz, előadja az énekkar. Ün­
nepi beszéd, tartja Fux Antal tanár. Az 
aradi vesztőhelyen, Pósa Lajostól. Sza­
valja Steinhard Aladár középső osztályú 
tanuló. A cigány temetése. Brück Gyulá­
tól Zongorán előadja Kovács Margit, a 
női tanfolyam növendéke. Tizenhárom, 
Váradi Antaltól. Szavalja Markoviié Irma, 
a női tanfolyam növendéke. Október ha- 
todika, irta és felolvassa Ráoz Gyula kö­
zépső osztályú tanuló. Tizenhárom, Áb­
rányi Emiltől. Szavalja Vajda Jenő, felső 
osztályú tanuló, az önképzőkör elnöke. 
Szózat, előadja az énekkar.

— Utóállitis. A Pavillon laktanyá­
ban ma utóáliitás volt, amelyen a had­
köteles ifjak közül kettőt vettek be ka­
tonának.

— A mentők működése. A debre­
ceni mentő egyesület derekasan működött 
a múlt hónapban, összesen 51 esetben 
nyújtott segélyt. A hatóság 15, magán 
Mek 10 esetben vették igénybe a men­
tőket.

— As Ipartestület kossornja. Az
ipartestület elöljárósága elhatározta, üogy 
a 13-án Pécsett leleplezendő Zsolnai szó 
borra koszorút helyez. A koszorú szalag­
ján a következő felírás lesz : Az iparfej­
lesztés hatalmas úttörőjének. A második 
oldalon: „A debreczeni ipartestület elöl­
járósága október 13.“ A koszorú elhelye-
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zésével Szávay Gyulát bízták meg, aki a 
szobor leleplezési ünnepélyen ünnepi kol 
temóny elszaválásával szerepel.

_ ^2 uj saónior beiktatása.
Tegnap iktatták be Bán Istvánt, az uj 
főiskolai széniort hivatalába. Az ün­
nepség a főiskolai imateremben folyt 
le Jelenvoltak Eröss Lajos akadémiai 
igazgató, Erdős József theologiai dé­
kán dr Kovács Gábor jogakadémiai 
dékán, dr. Tóth Lajos, dr. Kovács 
Gábor, dr. Tóth Károly, dr. Jászi 
Viktor akadémiai tanárok és a theo­
rems és jogász ifjúság. A beigtató is-
tenUaztelettel kezdőd«., majd Eröss 
I a;08 igazgató intézett szép beszédet Si s felkérte, bog, székfog- 

laló értekezését tartsa meg. Bán Ist­
ván magasszárnyalásu szép értekezés­
ben méltatta Krisztus egyházát és más 
dogmatikai kérdéseket. Azután dr Tóth 
Károly jogakadémiai tanár o vasta f 
az eskümintát, melyet Bán István el 
mondott. A szép ünnepséget. Eröss 
Lajosnak a széniorhoz és az ifjúság 
hoz intézett záróbeszége végezte be 

_ ül állomás. Több gazda a 6 sz

toel™nui SÄ Ä

S 1 közigazgatási bizottság Debre- 
czen-Kondoros, nevet adott az állomásnak.

— As egyházi hivatalok hiva- 
i ,_9 öráia. A debreczeni református 
* eddig 8-2 ig volt a hivatalos
SS Most azonban a vezetőség vissza 

■’ Állítani a régi hivatalos órákat. Ez
ellen aa tisztikar egy folyamodványt nyúj­
tott be
mert°tényleg úgy gazdasági, mint a felek 

ÄÄ kOve.toö téli idő
szakban fogja megérezni az egyházi hi­
vatal mert tűzifa és világító anyagban 
sok m^takaritásra van kilátás. Ami egy­
ház gazdasági szempontból nagy jelentő­
séggel^ k8akórhéiB betegforgalma, 
o havában a közkórházban voltRí í hénáp folyamán felvétetett 
9Q2 elbocsájtatott 258, meghalt 9 beteg, 
maradt tehát október hóra 261 beteg, 128 
férfi, 133 nő.

— Öngyilkos asszony. Haj­
dúszoboszlóról jelentik, hogy ott Dede 
Zsófia ma felakasztotta magát. Ön­
gyilkosságának oka ismeretlen. — az 
ügyészség a temetési engedélyt meg-
adta. , .

— Rózsaszínű és fekete számok.
Született a múlt hóban 118 tm ési 114 
leány és pedig ev. ref. 83 hu, öb leány, 
rónn kath. 22 fiú, 19 leány, gór. kath. o 
fin n leánv izraelita 8 fiú, 5 leány, bap “ta 1 Sy. - Elhalt 78 férfi, 66 nő 6« 
pádig el ref. 60 férti, 42 nő, rém. kath. 
11 férfi, 12 nő, gör. kath. 5 férfil 2 nő. 
ág. ev. 1 térti, 8 nő, uraelita 8 férfi, 7 
nő. A természetes szaporodás 95, A tör­
vénytelen szülöttek száma 33, majdnem 
150/ — Házasságot 51 pár között, ebből
tisztán ev. ref. 26, róm. kath. 5, izr. 4, 
vegyes vallásu 16 pár.

— A nölparlskolai hímző tan 
folyam. Lapunkban nemrégen felhívtuk 
olvasóink figyelmét a nőipariskola magyar 
motivumu hímző tanfolyamára, belhívá­
sunknak megvolt a kívánt sikere, a meny­
nyiben az ingyenes tanfolyamra mar több 
növendék jelentkez tt. Mivel pedig a deb­
reczeni jótékony nőegylet ezen magyar 
motivumu himző tanfolyamot már a na 
pókban megkezdi, figyelmezteti mindazo­
kat, akik beiratkozni akarnak, hogy ebboli 
szándékukat a nőipariskola igazgatóságá­
nál mielőbb jelentsék be

Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a helybeli állami anyakönyvi hivatalban 
a következők kötöttek házasságot: Ceg­
lédi Mihály r. kath—Babinosák Maigittal 
r kath., Balog István ev. ref.—Szabó 
Zsuzsáméval r. kath., Magyar András 
ág. ev.—Mencer Jolánnal r. kath., Nemeti 
Gábor ev» ref.—Pikó Lídiával ev. re.., 
Gebei János ev. ref.—Komádi Rózával ev. 
ref., Kiss Sándor ev. ref,—Sinai Juliánná 
val ev. ref. Almásy Sándor g. kath - 
Koroknál Zsuzsánnával ev. rét., ti r jó 
zsef ev—Nagy Erzsébettel ev. ref., Ne 
meti András ev. ref-Magyar Eszterrel 
ev. ref., Driobek Jeromos r. kath —Varga 
Máriával r kath., Babák Gábor r. kath.
—Likstein Már.ával r. kath. Összesen 
11 pár.

— Békéltető bizottsági tárgya­
lás JC hó 14 én az ipartestület díszter­
mében békéltető bizottsági tárgyalás lesz.
A tárgyaláson Vetéssy Bála iparhatósági 
biztos felügyelő elnököl.

— Népesedés. Debreczen város te 
rületén az elmúlt héten az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint 61 születés tor 
tént, 33 fiú és 28 leány gyermek. Ezzel 
szemben a halálozások száma 41 A vá­
ros lakossága tehát természetes utón 2U al
szaporodoti^k£Bok ggy6imébe A rend
őrfőkapitányt ág, mint elsőfokú iparható­
ságnak 8604 -907. sz. határozata alapján 
a kerületi munkásbiziositó pénztár mun 
kás közgyűlési kiküldötteinek a kiegószi 
tésére elrendeltetvén ezen közgyűlés ha 
táridejéül 1907. okt. hó 13. napjának d. 
e. 10 óráját az ipartestület dísztermébe 
kitűzöm. Felhívom ennélfogva a kerületi 
munkásbiziositó pénztárnál biztosítva levő 
pénztári tagokat, hogy a munkásközgyu- 
lési kiküldöttek kiegyitése, illetve titkos 
választás utján leendő megválasztása cél­
jából a fent kitett időben és helyen pon­
tosan jelenjenek meg, amennyiben a köz­
gyűlés a megjelentek számára tekintet 
nélkül meg fog tartatni. Tárgy •-Válasz­
tandó 4 munkás közgyűlési kiküldött. 
Debreczen, 1907. október 5. Julov La­
jos olnők.

_ Menyasszonyok és vőlegé
nyék. az állami anyakönyvi hivatalban 
az elmúlt héten a következő eljegyzése­
ket jelentették be : Oláh László g. kath. 
—Fehér Juiiánnával ev. ref., Szabó And 
rás ev ref.—Tóth Zsuzsánnával ev. ref., 
Tokai József ev. ref.—Király Juiiánnával 
ev ref., Lókodi Mihály ev. ref.—Sándor 
Zsófiával ev. ref., Laboncz Imre ev. ref.- 
Csonka Juiiánnával ev. ref., Klecker Fe 
rencz r. kath.-Bozóki Zsuzsánnával ev. 
ref Major András ev. ref.—Vágó Rózá­
val" ev. ref. Almássy Lajos ev ref - 
Szűcs Honával ev. ref., Szálkái József í v, 
ref — Császi Juiiánnával ev, ref, KfUtos 
András ev, ref,—Kovács Maliiddal ág, 
ev Prázánszky Sándor r, kath,—Böször­
ményi Juiiánnával., Baku János ev, ref. 
—Fábián Vi'mával r. kath, Erdei Ferenoz

1907. október 6.

ev. ref,—Labanoz Eszterrel ev, ref, Mag- 
lóozky György ág, ev,—Kovács Rózával 
ev, ref, Forgó László ev, ref,—Pető Ró­
zával ev, ref, Ssokeres István ev, ref,— 
Nagy Zsuzsánnával ev. ref. Szniosák Fe­
renoz r, ka'h,—Bota Ilonával r, kath, 
Bölönvi Lajos r, kath,—Puskás Borbálá 
val ev, ref, Kardos József ev, ref,—Mi- 
chajla Juliánával g. kath. Zelizi Imrs r, 
kath,—Drahos Juiiánnával r, kath.

— Osztály sorsjáték, Az osztály­
sorsjáték mai húzásán a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki :

15,000 koronát nyert: 69929.
10,000 koronát nyert : 32366.
5000 koronát nyertek - 24973 65580 

69883 102122
2000 koronát nyertek : 1564 11898 

14873 16351 16345 21209 31757 36550
43622 44150 51443 52005 52424 55156
58167 60486 65046 65602 69733 71401
74111 84082 83255 90436 91004 95291
96030 98695 98952 102045 111485 112055 
112951 120279 124085.

1000 koronát nyertek: 6545 9575 
12502 1510815726 16017 1758418252 22291 
22062 24566 29813 42309 48846 48059
49261 51408 62551 64993 65118 65651
66981 72703 75947 76452 77333 78392
82864 85132 85628 87645 89459 89514
89596 91866 92907 94963 96446 97228
99283 103010 107436 108909 109137
109318 112459 114809 117796 120907
121692.

500 koronát nyertek : 4161 8046 
9947 10491 13185 17749 24840 26223 
29858 30807 32279 33101 33691 34288
38409 38631 41762 44012 47580 27978
50551 51182 52061 55705 57825 64040
64433 66369 66711 66861 66999 67487
68010 68723 70316 70517 74152 77837
78833 85746 89943 90933 92026 92647
92935 95088 98391 100908 103729 105439
105643 106939 108062 112938 114014
118540 119677 123478 124886.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Olyan törekvés föltétlenül meg­
érdemli támogatásunkat, h 1 arról van
szó, hogy a gazda minél magasabb árak 
mellett értékesítse terményeit. Gazdálkodó 
olvasóinknak tehát ezúttal is tudtára ad­
juk, hogy Mauthner Ödön magnagykeres­
kedése Budapesten a nyáron kezdett ak­
cióját folytatja t. i. a természettől aran­
kamentes lóhere és lucerna magért nem­
csak a napiárnál, hanem egyáltalán az itt 
nálunk elérhető árnál is lényegesen ma­
gasabb árakat fizet. Helyénvalónak tart­
juk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudas­
sák a Mauthner-céggel, még pedig minta 
melléklésével, ha arankamentes lóhere — 
vagy luezernamag felett rendelkeznek.

— Geyer Stefi hangversenye. Az
idei hangverseny-idény ezen első nagysza­
bású hangversenye iránt, melyen Geyer 
Stefi világhírű hegedümüvésznő Dániel 
Oszkár zongoraművész közreműködésével 
fogja csodás művészetét bemutatni, váro­
sunk zenekedvelő közönsége nagy érdek­
lődést tanúsít. A művésznő Geyer öten 
folyó hó 28 án Budapesten fogja önálló 
nagy hangversenyét megtartani, mielőtt 
külföldi kőrútjára megyen. Már a jövő no 
november ^ án Lipcsében fog fellépni a 
világhírű Gcv andhaus hagversenyek egyi­
kón, ami nag/ kitüntetés számba megy a 
zenei világi .n. Zenekar kísérettel játszit 
Nikiseb világhírű karnagy vezénylete mel­
lett. Lipcse előtt Hamburg, Frankfurt, 
München, Drezda, Karlsruhe, Strassburg 
stb. játszik mindenütt zenekari kíséret
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mellett. Legutóbb a mulí hó 29-én Szat- 
márott játszott zsúfolt ház előli, az összes 
jegyek el voltak adva, a közönség tüntető 
lelkesedéssel fogadta és elhalmozta elis­
meréssel a művésznőt Városunkban folyó 
hó 20 ón, vasárnap este 8 órakor az Arany- 
Bika dísztermében fényes műsorral lesz 
megtartva a művésznő hangversenye, a 
melyre jegyek a következő helyérak mel­
lett Páholy 20 korona, I. rendű ülőhely.
1—5 sor 5 korona, II. rendű 6—8 sor 4 
korona és 111. rendű ülőhely 9—10 sor 3 
korona, állóhely 2 korona. Kaphatók : 
Csáthy Ferenc, zenemű kereskedésében II, 
Egyháztér 2 szám.

— A Debreoieni Felső Kereske 
delml Iskolával kapcsolatos Kereske 
del mi Esti szaktanfolyamon a beirat ások 
f. évi október hó 1—10 ig történnek az 
igazgató hivatalos órái alatt. Felvétetik 
minden férfi és nő, akinek legalább annyi 
előképzettsége van, hogy az előadásokat 
megérteni képes. A beiratkozáskor bemu­
tatandó a születési bizonyítvány, (kereszt­
levél) az iskolai bizonyítvány és lefize­
tendő a 40 korona tandíj. A tanfolyam 
megnyitása október 14 én, este 8 órakor 
történik.

— Köszönet nyilvánítás Mind 
azon kedves rokonok és ismerősök, de 
különösebben Nagyságos Gróh Ferencz 
püspök ur, és a kathoükus gymnázium ér 
dem es tanárikara és ifjúsága kik felejthe 
tétlen fiacskánk temetése alkalmával meg­
jelenve vigasztaló szavaikkal mélységes 
bánatunkat enyhíteni igyekeztek — fo 
gadják hálás köszönetünk nyilvánítását. 
Debreczen, 1907, október 5. Sinka Gyaia 
és családja.

— Harmina nap nem semmi. Így
kiáltott fel tegnap Bazsányi Róza hajdu- 
szoboszlói asszony amikor a bűnügyi osz­
tály fogházában becsukták utánna az ajtót. 
A vásári zaj őt is ide hozta, de vesztére. 
Berúgott, utcai skandalmokat csinált és 
bekísérték. Az utcai botrányért 30 napot 
kapott. Nem felebbezett ellene, csak úgy 
kiáltott fel, — harminc nap kérem nem 
semmi.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen­
tették be: Vásári Ilona ev. ref. 3 éves, 
Nagy Andrásnő, Németi Erzsébet 54 éves, 
Barta Lajos ev. ref. 19 napos, Csóka Sán 
dór ev. r jf. 13 napos.

— Elveszett szombaton délelőtt a 
dudás kerttől a reáltanoda és Kápolnási 
utcán át, a Simonffy utca 14 számig tér 
jedő utón egy Pariser József tulajdonát 
képező zsebnotesz, mely másokra nézve 
teljesen értéktelen. Á megtaláló szives 
kedjék azt tulajdonosának Széchényi u. 
13. sz. alatt átadni, hol illő jutalomban 
részesül

— Védekezés a spiritusz-forraló 
lobbanása ellen >'z utóbbi napokban 
megdöbbentően sok katasztrófáról adnak 
hirt a lapok, melyeket a spiritus/.forralók 
felrobbanása okozott. Ezek a gyakori sze­
rencsétlenségek pedig teljesen elkerülhe­
tők. A legbiztosabb óvszer ez ellen az. ba 
a spiritusz gyorsforral ók helyett 
két, gázgyorsforra! ók at használunk. Ezek-
fjjjl 1 T e V U k 1 i,,’. Xi\ »Ovii
i...7. V Lt?as*
o..n <•« ki» » *• CEO. £1
?w"i**** >*'*'**■ — Igpak mohul

nek veszélytelensége elismert, kipróbált, 
de emellett nagy költségmegtakarítással 
is jár. Nem győzzük eléggé tanácsolni, 
hogy mindenki gázgyorsforralókat hasz- 
náljon. Egy gázgyorsforralő beszerzése 
3—4 koronába kerül és azok, kiknek la­
kásába a gáz már be van vezetve, önmaguk 
és családjuk ellen bűnt követnek el, ha 
nem szereznek be gázgyorsforraiét, melyek 
nagy választékban kaphatók és megren 
delhétők a világítási vállalat üzletében, 
(Piac-utca 81. szám alatt)

— Pénzkölceönöket, mely kárpót 
lási díj nélkül bármikor vissza fizethető 
utólagosan fizetendő 5 és fél százalék 
töke, kamat mellett ajánl Rácz Béla bank­
irodája Debreczenben, Csapó utca 12-ik 
szám alatt

— A prágai házibalzsam hatása 
abban nyilvánul, hogy az azzal fedett 
sérülések, erős antiseptikus tulajdonsa 
guknál fogva, elmérgesedéstől és így 
complikátiótól és gyuladástól meg van 
óva, ezáltal aránylag könnyebben és gyor­
sabban meggyógyul. A prágai házibalzsam 
Fragner B. cs. és k. udvari szállító gyógy­
szertárából Prágában, ezen kitűnő tulaj­
donságánál fogva, általános használatnak 
örvend mint házi balzsam és ezért min­
den gyógyszertárban kapható.

— Legszebb könyvkötészeti és disz- 
müves munkák Antalfy Ferencznél ké­
szülnek Piacz-u. 31. a városház kapuval 
szemben.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac utca 63. szám alatt levő hang 
szerüzletét augusztus hó 17 étel Hu°yadl' 
utca 11 szám alá helyezi át. Üzletében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat, mindenteie 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralkatré­
szeket és valódi római húrokat. Minden 
nemű javítási munkát elvállal, zongon, 
hangolást és javítást úgy helyben, min 
vidéken a legnagyobb szakértelemmé 
végzem.

— Világhírű Habig kalap ujdon 
ságok eervedül Fenyő Sándor céernél.

— Szüreti és szoba tűzijátékok 
első minőségű rakéták, békák, go 
rögtüzek, fáklyák a legolcsóbban 
Montié Henrik áruházában, Kossuth- 
utca 4. szám. Ismét elárusítóknak
előny^ r^ kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazér.

A Hajdnmegyel népbank Piaci­
atok 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamat számo­
lással 109 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem keli a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benn oglaltatik.

— Porozol Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lebet mindennap Szent-Anna-utca J2. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra. ^

— Fényes padló csak a Parket 
Rózsával tartható, kapható Mayer Jenő 
fűszer és csemege üzletében a kistemplom 
mellett.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operéteurl mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— KI akar axép lenni T Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nö olvasó­
ink igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell ^Bkezni, 
hogy az arczbórt szépítsük s a szépséghibákat eltün 
tessük Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony íra Grdsz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy*-féle arczkrémje foglalja 
el mely Kpár nap slat meglepően eltüntet »zeplót, 
máifoltot, pörsené t, pattanást és minden más bör- 
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlöhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona.

Meg van a kiegyezés.
Végié megszületett.

Este 8 órakor.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 5.
A mai tárgyalások kezdete igen 

kedvezőtlennek mutatkozott és senki- 
sem gyanította, hogy ma eredményre 
fog vezetni.

Délelőtt még változatlan volt a 
helyzet, úgy hogy arról beszéltek, hogy 
az Qsztrákok minden további tárgya­
lás nélkü este elutaznak.

A magyar kormány utolsó javas­
latát terjesztette elő.

Ez egyébként megegyezett az előb­
biekkel. Délután újra folytatták a tár­
gyalást, amelynek kezdetén a két mi­
niszterelnök majd egy órán át egye­
dül konferált.

Ezután megkezdődött a nagy ér­
tekezés, mely este 8 órakor végződött.
Ekkorra már a kiegyezés megköt­
tetett. . Xl_ . ,A magyar és osztrák kormány
megállapodott a legnehezebb kérdé­
sekben is.

Önálló jegybank nem lesz, mert
osztrák felfogás szerint vámterülettel 
közös jegybankról lehet szó.

A két kormány s tagjai erői titok­
tartást fogadtak a kiegyezés részleteire
nézve. .

Az osztrákok még holnap is itt 
maradnak, hogy a kiegyezési okiratot, 
a mely két eredeti példányban készül 
teljesen elkészítsék és aláírják.

Beavatott helyről jövő értesülés 
szerint a két kormány két héten 
belül a törvényhozásnak is be­
mutatja a kiegyezési okmá­
nyokat.

• JS

V; s.,: .-3ht as gyomor , bel ii légcsdhuruitól szabadnia! akarnak.
torrast, ka a vesCnjt gyógyítani akarjuk. 

á forrást, ha étvágj hiány és emésztési zavarok álluai M. 
forrást, ba roijUjoktól és sárgaságtól szabadulni «árun*.
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hogy nem akarok lemenni az ebédlőbe 
és odafőnt reggeliztem a szobámban. 

(Folytatása követk zik.)

Az aradi omnibusz gépkocsi 
katasztrófája.

Arad, október 6. Arad városa tud­
valévőén gépkocsi omnibuszt vásárolt. 
(Egy automobil Debreczenben is volt.) 
Az omnibusz ma Zimánd községben 
összeütközött egy szekérrel, a melyen 
ülő Bálint Mihály gazda és felesége az 
összeütközés következtében igen súlyos 
sebeket szenvedtek. A kocsi összetört.

Edmond Bestand nagybeteg.
Páris, október 6. A Cyranó de 

Bergerac hírneves szerzője hdmond 
Rostand súlyos betegen fekszik laká­
sán. A nagy iró környezete igen fél, 
hogy betegsége még rosszabbra fordul.

Nem lesz vasutas sztrájk.
Budapest, okt. 5 Ludvig Gyula 

államtitkár a máv. elnök igazgatója egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy egy szó 
sem igaz a vasutas sztrájkra vonat­
kozó hírekből. A vasutasok az esküt 
letették és sehol sztrájkra irányuló 
mozgalmak nincsenek.

Október 10-tke ellen.
Budapest, okt. 5. A szociálde­

mokratáknak komoly ellenfele támadt 
a hazafias alapon szervezett munká­
sokban, akik plakátokon hívják fel az 
ország népét arra a nagy csalásra, a 
mit a sztrájkkal a párt el akar követni. 
A plakáton a hazafias szocialisták 
szenvedélyes hangon kelnek ki a nem­
zetköziek ellen s kijelentik, hogy az 
egész sztrájk közönséges merénylet az 
ország ellen, amit a józan gondolko- 
zásu munkások nem tesznek magu­
kévá.

A mestorleány regénye. Ezúton 
értesítem „A mesterleány regénye“ oimü 
munkám t. előfizetőit, hogy könyvem már 
sajtó alatt van s e hónap végén szét fog 
küldetni. Megjelenése eddig azért késett,, 
mert a gyüjtőivek közül sok nem érkezett 
be Kérem azért mindazokat, a kik tőlem 
gyűjtői veket kaptak, de még nem küldték 
be hogy kegyeskedjenek azokat legkésőbb 
október 10 ig hozzám beküldeni. Könyvem 
bolti ára 2 kor. lesz, előfizetőknek 1 kor. 
20 fillér. Hajdúböszörmény, 1907. okt 1- 
Borcsalmy Gyula.

2
o

REGÉNY-CSARNOK.

Küzdelem a becsületért. <j fragner b

0 legyenek azok bárminő termíaaotOek gondo- 
nan megvédendők minden tisztátlanság ellen,

J mórt ezáltal a legkisebb seb is elmergesed.k es nehezen 
0 gyógyuló sebet idézhet elő. 40 «« m“r> k *
a puhító huzókenöcs. Prágai házlkenőcs no» alatt, mint 
? egy nólkttlözbetlcn kötoszor ismeretes A
UOIOSOt Kz megvédi a sebet, lOIOlOV 
J' A A A csillapítja a gy“1»-
? V V 0 dást és fájdalmat,
fiOtOtOt üdítően hat és elő- ,Y segíti a benövést és gy°gyu^
• Postaszétküldés naponta
Q 1 doboz 70 f. fél doboz 501. Postán 
Jf 3 K 1B f. előre kUldósssel 4 doboz 
- 7 kor. előre küldéssel 10 doboz.

Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bórmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
FŐRAKTÁR:

:
:

Olvasóink rovata.
Honnan ered a tifuas ?

Hogy honnan ered a tífusz az min­
denki megtudhatja, ha a Miklós és Arany 
János-utcai piac-térre megy sétálni. — 
Legutóbb országos bőrvásár volt és ami 
minden fajta állatok bőréből lehullott, 
ott fekszik ma is szanaszét és hordja a 
szól a közelfekvő udvarokba A vásárfel­
ügyelőség gondja volna, hogy vásár után 
ez a bűzös szemét eltakarittassék. Ajánl­
juk ezt az egészségügyi bizottság figyel 
mébe.

Egy külső vásártéri lakó.

Terménytőzsde.
6 eh varos E. debrecseni bizományos távirati jelen t'ne 

Budape it, 19)7. október 5. 
Készáru változatlan, határidők emelkedők.

1907. októberi búza ... . 11.48.—49
1908. áprilisi búza..................... 22
1907. októberi rost.................... 9.75. 77

áprilisi reze
1907. októberi zab . .

ápt lisi zab . . .
1908 májúul tengeri . .
1907 jalinsi „ . .
1907. augus ti ai
1907. szeptemberi tengeri
1908. augusztusi repeta

10.44. 45 
7.82-.83 

. 8.38.-39 

. 6.83.-84

34 Bűnügyi regény.
Mezős gyorsan, fogcsikorgatva veze­

tett nagyanyámhoz, aki rögtön hazavitt.
A nagymama irtózatosan föl volt hábo­
rodva, mert azt hitte, hogy mindennek 
vége. Fenyegetői eg rám förmedt:

— Ha az utolsó órában történik va 
látni, a sok fáradtság, fecsegés, irigység, 
szorongás és kiadás után, megérde 
melné, hogy keresztre feszítsék önt, ha­
szontalan teremtés.

Itt volt tehát az idő, hogy kiküzd- 
jem a szabadságomat, hogy mindent koc­
kára tegyek, csakhogy ifjúságomat, jövő 
met megmenthessem. — Holnap, — gon­
doltam magamban — holnap beszélni fo­
gok és mindent tisztába hozok. — S azon 
az éjszakán, mialatt izgatottan föl s alá 
jártam szobácskámban, lett is volna bá­
torságom, hogy nyíltan, erélyesen beszél­
jek ; — de mikor másnap reggel föléb­
redtem, vége volt a bátorságnak, — kü­
lönösen midőn Mezős alázatosan járult 
elém s bocsánatot kért tegnapi heveske 

, dóséért.
; — um már nem vagyok fiatal, Nel-
, he, s az igazat megvallva, kissé féltékeny 
is vagyok. Lehet, hogy semmi rossz sem 
volt abban, amit ön cselekedett, ón pedig 
olyat mondtam . . . oh, igazán, bánom, 
amit mondtam 1 Bóküljünk ki; elhoztam 
a béke zálogát is, ha megengedi . . .

Gyönyörű gyémántos karperecét vett 
elő és a karomra csatolta, bár én ellen 
keztem. De a nagyanyám szemei örömtől 

! ragyogtak, s elkmzott lelkemben csak 
most éleztem igazán, hogy nincs már 

I menekvés, hogy egész életemre rab vagyok 
A napok úgy röpültek, mint az órák 

s az esküvő előestéje is elérkezett.
Oh, micsoda éjszakám volt 1 Kibá­

multam a holdra, s elborzadva gondol 
tam arra, hogy holnap, mire a hold is­
mét ffikél, én már Mezőnó leszek. Iszo­
nyodva ismételtem magamban ezt a ne­
vet s aztán a kezeime tördelve jártam 
szobámba fel föl s alá ; ha mérgem lett 
volna bizonyára megöltem volna magamat.

Egy óra tájban annyira kimerül­
tem, hogy csaknem önkivüietben roskad- 
tam ágyamba; — és csodák csodája 1 el­
aludtam. , .. ,

I — Mikor másnap, — az esküvő 
napján fölnyitottam a szemeimat, ogy- 

! szerre visszatértek szörnyű gondolataim. 
Egészen beteg voltam félelmemben és két, 
ségbeesésemben. Azt mondtam Annának,

0
0
0
0
0
0

cs. és kir. ud ári szállító
£ a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Í Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sí.
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. ~
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Mivel foglalkozik a Nagy Lajos irodája?
Nehány szó a Nagy Lajos Irodájáról.

Megszerez kiskorúak részére nagy- 
korusitási engedélyeket.

Katonaköteles ifjak részére, vagyis 
azok részére, akik a katonai sorozáson 
még túl ni nősen nek megszerez nősülhetési 
engedélyeket a honvédelmi minisztériumtól.

Nem magyar hangzású vezetéknévvel 
biró egyének részére névváltoztatási en­
gedélyeket. .,

Külföldre szóló útlevelek és hajó­
jegyeket ! , , ,

A magukat önállósítani akaró keres­
kedő és iparosok részére iparengedélyeket.

Örökbe fogadásokat. Beszerez váló­
perekhez szükséges okmányokat. Megfigye­
léseket eszközöl kényesebb természetű 
családi ügyekben és kívánatra leutazik 
bármelyik vidékre is.

Készít állások elnyeréséhez szükséges 
pályázati kérvényeket. , , ...

Tanít hölgyek részére irogépkezelést. 
Tanidő 1 hónap. Tanítási dij 20 korona. 
Mindennemű irásmunkák szép kivitelben 
készítetnek Írógépen 1

Adásvételeket közvetítő Irodája föl­
vesz eladó földet, házat, szőllöt Debreczen- 
nek legrégibb és legsikeresebb intézete 1 

A Nagy Lajos Okmányszerző Válla­
lata, valamint Első Debreczeni Adásvéte­
leket közvetítő és hirdető irodája Csapó­
it. 13. sz. alatt van. Alapittatott 1900-ban. 
Nagy Lajos — a vállalat tulajdonosa 
mielőtt irodáját megállapította volna, éve­
ken keresztül praktizált a közigazgatási 
hatóságoknál, polgári és büntető bíróságok­
nál 6 éven keresztül pedig a dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. Király Péter 
ügyvéd urak irodájában, mint fogalmazó 
segéd működött.

1 méter
angol koczkás ruhaszövet 45 kr.

Már crak rövid ideig kapható

Sugár Dezsőnél
Piac* u. 19. Bika mellett.

Megérkeztek leime“ újdonságok AüZtülOS JÓZSflf Debre^.f"Km
J ® ár,tb--.it lőhet A IfÖOlCSÓbt

euth-uteza 4. sz
árban beszerezni.

hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a 
Rendkívül olcsó határozott árak. <r«sir
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Geyer Stefi
világhírű hegedümüvésznö

nagy hangversenye
Dienzl Oszkár

zongoraművész közreműködésével
1907. október 20-án 
vasárnap este 8 órakor,

az „Arany Bika“ szálloda dísztermében.
Mtfsor I. Tschaikovszky : Hegedű­

verseny előadja Geyer Stefi k. a. II. a) 
Dvorzak : Andante előadja Dienzl Oszkár 
ur. b) Grieg : Manók táncza. III. a) Bach: 
Air b) Saxlehner: Humoresk előadja 
Geyer Stefi k. a c) Hubay Zephir IV. 
Vieuxtemps : Rondó előadja Geyer Stefi 
k. a. V. Claude Debussy : Danse e. őadja 
Dienzl Oszkár ur. VI. Hubay : Csárda­
jelenetek II. szám előadja Geyer Stefi 
k. a.

Jegyek a következő helyárak mellett: 
Páholy 20 korona 1 ső rendű ülőhely 1—-5. j 
sor 5,kor , 6—8 sor 4. kor, 9. és 10 sor 3 
kor. Állóhely 2 kor.

Kapható:

Csáthy Ferenci
könyv és zenemű kereskedésében 

II. Egyháztér 3. szám, a nagytemplomnál.

Mi az
A legjobban bevált, a bél­

és külföld legelső tekintélyei­
től és sok ezer orvosától aján­
lott tápszer egészséges és bél­
hajban szenvedő gyermekek 
és felnőttek részére: nagy 
tápértékU, elősegíti az izom 
és csontképződést szabályozza 

■az emésztést és a használatban olcsó. A „csecsemő“ 
cimii tanulságos füzet ingyen kapható az elárusító 
helyeken. Vagy R. Kufeke-nél, Wien I.

TÖRLEY

TALISMAN

vászon, siffon és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráczok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat zseb­

kendők

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utq^a 1. zs
Alapitlatott 1842. évben.

ZÄNDER-FELE
medico-mechaníkal gyógyít térelemet

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg
Az órák beosztása mint a matt évben.

Délelőtt 11—12-ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben
Dr. Szász Adolf 

Telefon sz. 389. orvos.
Piao utoa 59. sz,

Kitünően megvéd »

■V
lent. estsíto tgvényo

IS^ÖAVANYÜVIZ

sotitle Inlettiosna 
MU); a i>vs:ia

ptailsilkliMl
itkat.

Több eplfltalánU lényeseibevllL

Telefon 296.
CSÁTHY FERENCZ

DEBRECZENBEN,
Egyháztér 2. sz a Nagytemplomnál

Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar- és német külcsonkőnyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb ó,rak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kö’csön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

és bérmentve küldi meg a czég.

Elsőrangú porosz kőszén,
koksz és kovácsszén !

Szobafütésre és kazántüzelésre azonnali és 
későbbi szállításra xvaggonszámra meg­

rendelhető
KLÄR ANDOR kereskedelmi irodájában,

Debreczen, Miklós-utcza 23. sz. |
Interurban telefon 445. sz. — Megkeresésre ( 

ajánlattal szolgálok.

i ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 
barchctek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyöitt ruhadiszek.
Francia P. D. jegyű fűzők

1 Arczíátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák
Menyasszonyi selymek,

I koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban 1

Szabó Lajos fiai
divat, vászon is szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 sz
Alapittatott 1842. évben

Iliig és So«i
DEBRECZEN, Klstempiombazár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

Ilii
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linoleam.
!! Óriási raktár !!

Világhírű ásványvizek a

■5 ®a *
« > 
o
CB

M«6Pt0
M

forrásokból.
Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.

A francia állam tulajdona.
Ne mulasszuk el a rendelő orvosok­
tól megkérdezni, melyik forrást hasz­

náljuk a
Cálestlns, Grand Grille, Hopltalt
Kapható minden ásványvizkereskedésben és 

gyógyszertárban

LÁSZLÓ zsigmond

I-RENDEL3 IRODÁJA
tó NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE. 

FOGANATOSÍT: ÁLLATVIZSGÁLATOKAT 
HELYBEN ÉS VÍDÉ4EN. VÉDŐOJTÁSÓKAT

HERÉLÉSEKET ,__ ____
TURERKULIN0ZÁ8I ELJÁRÁSOKAT 

ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT
Telefon szám 

558. sz.
ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 

KOSMETIKAI OPERATION AT.
DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCZA 30. __ I
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zűrmeuTánzat,!
női kabátokra sima is préselt 120 cm. szé­
les barna- és fekete színekben métere 8 

forinttól 15 forintig.
Boák és muffok

óriási választékban.
Costflmükre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. ez
Alapittatott 1842. évben.

fcácTárfviril/í Budapesten. Nyári és téli 
UoD o»Ql 1U1 UU gyógyhely, a magyar irgal-
——--------- -----------  masrend tulajdona. Elsőrangú
kénes hévviztl gyógyfürdő ; modern berendezésű gáz- 
fürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, török-, kő- 
és márváiíyiUrdÜk ; holég-, szénsavas- és villamosviz- 
fürdők. Ive- és belégzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

debreczkni független üjsag

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyük.
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok. <5» «5.

Gummi göresér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Stenczinger ház.)

Győrfi Sándor
Kötszer készítő 
Orvosi műszerész

Férfi divat áruháza A!s",rictt in8ek
lul IS Ul vili ai umiü MT9í lábravalék, ujjasok, téli kendők, himalaja

1 haraszt és plüsch minőségekben

1907. október 6.
lítnden óiánsal és nlánnyomá# büDfetenáS.

Egyedül valódi a
thaerry balzsam
06&k a zöld apácza védjegyeid 
Törvényileg védve. Régi hlrü után* 
érhetetíen emóaztóai zavarok gyomor 
görcsök, kolika, katarrhus, mellbajok, 
influenza, különösen kezdő tub er kit* 
losis stb. ellen. Ára t 12 kis vagy I 
kettős vagy 1 különleges flvau. stáb. 

zárral K 5. —
Thierry contifolia kenőcs

Non plus ultrá nak elösmervo -/ióg
oly régi sebek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza a véimérgczést, legtöbb* 
nyirq az operáeziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.GO bcrmcntesen, 
csakis kós/pón/.ért utánvétellel küld
THIERRY fl. gyógysz. PREGRADA.

____ Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Haktar Budapesten : Tőrök Jőzsef és Dr. Egger Leo 

és J. Lúgoson ; Vértes L. ......Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedelt bal 
zsamom vételé, rendelése vagy viszonteladása ellen. A büntető 
törvény 2:1. és 25 §§. mindenki a ki nem az ér. gyógytúramból 
származó, tehát mást, mint uz én valódi zöld apáczavédjegygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen viszont 
eladja a büntetAidó cselekmény vádjával üldöztetik és ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen igy bünlcltctik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
melyeket közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékké Főraktár Debreczenbcn Dr Rotschnck V. Emil utóda 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.

Allein echter Balsas
u iu UlutiiniU-Á^tUa lU 1
A.Thlirry in Prigrió*

hi Beton»-Siusrkm.

és pipere áruraktára. Férfi rahB =zöveUk-
” “ , magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk

í Harisnyák, keztyük,
A legújabb és legolcsóbb n6k-,ér!iak és gyxÄbSz6re állandó nagy

legolcsóbb szabott árban

Kan sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megássa a vészt. 
H 11 ^ Non plus ultra "

Kapható:
Jósa és lóna és Bác drogériájában Bihalovifs, Tóth 
Béla, Huraközi, Kovács, Tóth, Crósz Nagy Ferencz, 
Steiner, Badákovits, Bautner, Kóciángy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátlókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlalő, Szűcs, Kncik Q. hentes, 
Gyarmattiy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Hevesül), 
Lojka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad 
Pa. A latka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szemkozma 
u. P- (B.-Újfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Eácz Lajosref lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső lef, esperes ur 
H-Böezörmány. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur l’a. Ket­
tős, u. p, Mező-Sas. stb.

z • n z legolcsóbb szabott árban

ISI Iittas. Szabó Lafos fiai.
I divat, Vászon és szőnyeg raktára I 
DEBRECZEN, Rózsa ntcza 1. sz. 1
mmmm Alapittatott 1842. évben. ■■■I

Raktáron Űrt: ^
Orvosi mü- és kötszereket, ^LuNlLubll 
betegápolási czikkeket, Iran 
czia és amerikai gnmmi kü 
lönlegességeket, Gnmmi gör a___ _ _ _ _ _ _ _ _ _
CSér harisnyát, SérVkÖlŐI,! * Ágy éa asztalterítők
, . ’ ... . szövet és csipke függönyök, stőrok,fecskendőket. Különféle pipere 
és férfi divat czikket. «-í

jutta spárga, hollandi, kiddermtister, ta­
pestry, velour, iutó és salon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
divánteritők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
"j-le g olo sóbb szabott árban.

Tisztelettel

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 sz.
Alapittatott 1842. évben.

Győrfi Sándor Jól fontolja meg!
^ mioirttt r.aiiznfl ás kösKvénvea bántál;

Simonfíyntozai (Bérház )

Ujj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy-Somlyón, saját házánál.

! mielőtt csuzos és köszvényes bántalmai
! ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz- 
' tus szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

a Hires Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz- és köszvény ellen kipró- 

I bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 
2 korona. — Kapható a készítő:

Grósz Nagy Ferencz
gyógysx er észnél.

DEBRECZEN, Kossuth utoza 8. sz.
! .Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. az.
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Nem hiányozhatik!!
egy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,
mely ma mér országos hírnevet szerzett 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes Ízt ad 
a leheletet egész napra kellemessé teszi, 
a fogak rothadását megakadályozza, úgy­
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkő lerakodást ellensúlyozza. A szájban 
képződő gomba testecskéket eltávolítja s 
megöli, a mi által a fogat egészségessé 
teszi s a fájdalmas fogfájást megelőzi, úgy 
hogy a ki a Kossuth szájvizet naponta szor­
galmasan használja, sohasem fog szenvedni 
fogfájásban. 1 üveg ára 70 fillér. Kapható 

a készítőnél :
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél.
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8 sz.

„Arany egyszarvú* gyógyszertár.
Telefon 486 sz. Telefon 496. az.

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. az.
■a

Legbiztosabb azépitőazer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok,'pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Feremsi
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefonsa 496. Telefon ez 486

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

KILLER EDE
cs- és kir. udvari szállító

Debreczen Főtér,

részére fontos !
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellfüzöt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
I*la«c>x> se 4LS*-

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20% leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

3 UJ SZÓ .. 
AlTVATER

GESSLER
BUDAPEST

, Kessler Siegfried
Jäurndorfbudapest

GESSltR ftU VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

l(ivAió ÚJDONSÁG

%- V’Vm'x’.'K1"

;/ l) X ’1

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

g*ép_a_ba|us*
a híves

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenez
gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreczen és vidékére

Kovács Gyula
vaeüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.

4*3cd

e'Cd

I Paplanok 2.50 krtél.

Tanév kezdetére
Fiú ing........................1 frtól.
Férfi ing...................120
Gallér minden állás 14 20 kr. 
Színes kézellö ötrétü 22 kr, 
Lábravaló ... 45 krtél.
Gyermek- és férff harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusitatik

Tisza-palota.

I Ágyteritők 120 tói Flanel takaró 1.50

LEXI

TELJESEN PÓTÓ 1.4A A
TEA-VAJAT ..

FŐZ ESN ÉL, SÜTÉSNÉL,WIR AN­
YÁSNÁL ÉS 25%— SZAPORÁBB I 

r^lEM AVASOD I K 
KÖNNYŰ EMÉSZTHETÖSEGEERT

I ©BTO§0tLíA© MßKHLWß
CSAK E VÉDJEGYGYEL

I Jtm

ELLÁTOTT CSOMAGOT* 
H FOGADJUNK ELÜ

'H
tnmmiL

rwjm

REKE0T5CG KOHOCFS éi&ÉGt HURUT
ELLEM.

Förakíár, debreczen 

°'«C2-U7CIA 50 ^
Árd.50n«ér

Steckenpferd 
Uliomtejszappan

Bergmann é$ Társától Drezda és Tetschen r/L
volt és marad a naponts beérkező elöa- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

!
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debreczeni független újság

gS'ÄÄ I mi. - VM*“’6“"1
tessék válasrtélyeget csatolni.

Félthez menni óhajt 21 éve?, házias neve-
lésü hajadon jelentéktelen testi hibával
egyetlen gyermek 100,000 kor. vagyon­
nal Csakis komoly ajánlatokra szolid 
jellemű uraktól válaszol : Schlesinger,
Berlin, Elisahethstr. 66.

EálMlájTczéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba. _____ ___

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két- 
három középiskolai osztály végzet j , 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény- I 
képészeti műtermében Iíacz-utcza 34.,

Boros hordórWoBókádMTh^Ű 1̂
__ T-v ^^«TTioórfíi kérni eladásra 1 6

Apr* SSSäfiBSi*
a kiadóhivatal.

árakban kaphat férfi fsJ°Jíyszö.
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
üvegek, paplanok, ágy térítők, J<h,er 
Kik, tükM, kíp fe bútor nagy v4- 
lasztékban Kaiser Salamon llat\an u. -

ÍÖ07. október 6.
I Több" rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.hörfobáev partján 250 hold löld 11 szó-__________________ „------------------

bás úri"lakással és meglelelő gazdasági Qgyeg lapelárusitók felvétetnek a kiadó-

»MtojOyLcj A 1

|T4»ttt&wÍ

Fél áron
Dísze iivek, rrgónyek s 
mindennemű könyvek, 
legritkú 1) külföldi le- 
vélbélyegek fél áron 
csakis Harmathy anti- 
quariumábaa kaphatók 
Fiivészkcrt-u. 14. Leg­
magasabb áron vásárol 
egyes müveket és egész

S könyvtára iát. Egész­
ségi szivarkahüvely kü­
lönlegességek főraktára

fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294

ÄÄ6Sk Ä er csemege szellőt
terfia 7*B. szám alatt. ___________! fnavasztók részére a

Villamos yUáeitási és erőátvi-j _ _ _ _ _ _ _ _ _
SSÍSSSÜ; ÄÄ

«M'Äí! _______
lag engedélyezett viUamo’f g |s ? ««k‘ Eáme>ler azonnal felvétetik Széchényi 
trotechnikai vállalat által. kmulneK. , utcza 44.
Tervezések és költségvetések díjtalanul.._________________________  — , rl
Telefon 168. _______  - Gimnazista taulóknat oktatást adna joghall

rT^-^i^iriTold föld eladd.: _gatd1OzimjJtÄ^
értekezni lehet Kossuth-utoza_20^sz^a. Kávéházi, szállodai, éttermi teljes bérén

iy drb 2 kr. és minden e szakmába ; kaphatók. Hauer Bér-

ffÄÄ i 4-r,l AngolJMlyh6^_
SWÄÄÄ1VÄ‘. « t.ÄrSÄ/fn||
ten Jakabné. Házhoz szállít. _____ __I munkálatokban jártas egyén alkalmazdst

3 szoba, előszobaTk^nyha, speiz és met- j keres. Czin^kiadóban. -----
lékhelyiségek november 1-re kiadó. Meg- Kiadó lahás. A Csapó-utcza 10. szám ala 
tekinthető Kasza utcza 13. ! az emeleten egy 2 szobás szép lak

---- ------------------------ 7 r " vxiroti novomber 1 éré kiadó. Gázvilágitás. Er-
Vlöázzon I Uraktól levetett óeska ruhákat; t kezhetnj az emeleten.

4ia„toaBéöeS árban vesz Rósenberg i, ------------------------------------------ ~

I Ebéd ós vacsora kosztot 18 Írtért lehet 
kapni Eötvös utcza 66. ____________

[Czim írásokat elfogad jó irásu egyén czi- 
me a kiadóba megtudható^______

Kerestetik fiatal ember e’emi iskolai tanu­
lók tanításra (naponként egy órát.)

Eladó Egy szoba bútor és konyha beren­
dezés Péterfia 60.

a ily os és géplara-
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.____________

Garzon íiata! ember takarítónőt keres la­
kásért és fizetéssel. Czim a kiadóban.

! Egy söpedii, nappal fotel, éjjel ágy, ele 
gáns kivitelben eladó. Arany-János u. 2.

Bethlen ufcza 6. szám. Két szoba, egy elő- 
szoba udvari lakás bútorral vagy bútor 
nélkül november 1-re kiadó.________

I Kocsmai joggal felruházott ház betegség 
miatt sürgősen eladó. Czim a kiadóba.

I Egy fiatal kimérőné kerestetik 
kiadóba

Czim a

Három szoba mellékhelyiséggel utczai és 
udvari kiadó, irodának, üzlo^nok is ai~ 
kalmas. Hunyadi u. 19.___________

Boldogfalva utcza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott,______

Divatos, jó és mesés olcsón kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél

^én°°lte==lges árban ve,= B6aenberg| 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____  Bgyes bejáróné kerestetik Postakert 4, sz.

Íp^lőktröteoínikai Blaskovits ház keresztépületbe.---------- .
Telefon sz. 210. £._ yüágos pincze Darabos-u. 5. sz. alatt

Villamos világítás, házi és , minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanot. 
magán telefonok, villany ——t“ . l áns ; Tiszt uraknak Hentes,

tásalegjutányosabb I Értekezhetni ugyanott. ____________
b™akéSmm°elb i «
csak Földes és Vaj- _Tiaoz-m_19.----------------- —----------—
ner elektrotechnikai válla- gZent ánna-utca 27. szám alatt egy utcai 
laténál Debreczen, Piacz-j üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez- 
utcza 26. szám nagy- ^etni Oláh Gézánál József kir.-herccg-

u. 17 sz.______ ________  .
Fnszerberendezést elad Simon István ren­

dőrség

FenyőSándor
rx.fi Piar.z 63.férfi szabó, Piacz 63.

Ajánlja, ta iskidt raktárát
hazai-, angol, franczia gyapjuazöve 

tekben

trafik udvarban eszközölhetők.

Bélyegzőgyár 
készít gumtni

BÉLYEGZŐT
^ 2 koronáért

k z" leiszerelve. 

°nff y-vl

Draságoktól levetett Cihákat veszek a leg 
rudasabb árban Neumann M. Bádogos 
utoza 2.

mérték szerinti készítésre.

Kulcsár József

Égy házmester kerestetik Iskola-utcza 8. 
sz. alatt.

Env intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
^ellátásra elfogadtató. Czim a kiadóba.

tVflirv Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek- " kon^i vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann é® K/or|°v!Í?,MdÓ 
czégnél Debroczenben 2 k. 10 fillér^he 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Bronzmnves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz
Készít mindennemű

sirgarézés hronzárukat
légszesz, acetvlen és vtl-

gát petroleum 
és légszeszről 
villamosra,
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Újjá tisztitáso-

v kát s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és jutányos ára 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék házhnz

megyek a munkát átvenni.
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Női divat újdonságok
Szövetek, kosztüm posztók, 
Selymek, bársonyok, díszek

Női- és gyermek felöltök
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda divatterme, Főtár.

Ffi

Nincs többé kehes ló!

DEBRECZEM független újság

Zongorák 
Pianinók,
Harmomiumok.

A világhírű
Schunda-féle

czimbalmok
Weito’d

hegediihurok, ;
mindennemű hangszerek, Gratnapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le 
mezei és hozzá való alkatrészek, Ph3- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S>Kun kehpora v;;':1"
hög használata után 3—5 napra. 1 doboz
2 korona és hogy mindönki meggyőződjék! „
ezen állítás igazságáról, próbadobozokat zongora és hangozer raktaraban^ 
is árulok darabonként 80 fillérért. Zongorák, Piauiaék, Czimbilmoá berbe adat-

Készíti Kun látván gyógyszorész UBk Zongora és hac^szor javítás és nsugo-as

13

Legelőnyösebb butorbevásárlási |
forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Piacz-utcza 79, szám alatt.

Nagy választók fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyo’ze 
zni fogok szives 'bizalmukat kiérde­
melni b. pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
fcutorkerfiSkedő Pivc'.-ntcza 70. s?ám

szaklaboratóriuma Debreczen. Kapható : 
Tóth Béla, Mihalovits, Muraközi, Kovács. 
Sz. Tóth, Grósz Nagy Ferencz, Radáko- 
vic?, Steiner, Mautner, Kóczián gyógyszo 
rész uraknál és a drogueriákban.
ha nem használ, árát (most kéznél vagyok) visszaadom.

I i

Vasáru czikkek
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben ^

Gs&pó-utczán
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

elváíísltatik

KEI Irla AKK
legkitűnőbb sssázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fény máz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 till. 
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KOMTSBK GÉZA őségnél Debreczen.

"U| Jiria li -

1000 darab

angol alj
legdivatosabb szabás

6 koronától feljebb.
s

Rózsa Ipák
elismert legnagyobb

Női felöltő áruházába
klstemplom-b azár.

A hajdudOi ogi fogy. szövetkezetben
egy ügyes, kaucióval biró, tanult kereskedő üzletvezető­
nek kerestetik, azonnnsll belépésre.

Fizetésre havi 80 kor. és a nyers bevételnek 
n„-a. Ha családos 100 kor. lakbér.

18111 M■1 ,,

Az uj Iátszirász üzlet Debreezeáen
awtojSl ■tytlio_______

DEBRECZEM, Piacz-utcza 63. sz.
Nagy raktárt tartunk 

modern szép és jó

színházi 
látcsövekből.
Szemüvegek, öíí- 

csiptetök,lorgnettek 
mérsékelt áron kap­
hatók

Fényképészeti czikkek. gramofonok és gramofon lemezekben 
nagy raktár áll a nagyérdemű közönség b. rendelkezésére.
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Hova forduljunk!
emel kedvezőtlen pénzviszonyok között

ha kölcsönre van szükségünk ?

Kiár Andor
bankirodájához

DEBREGZEN, Miklós-utcza 23 szám.
Telefon 445 az. Telefon 445 az.

Ezen iroda a mai kedvezőtlen viszo­
nyok között is, előkelő összekötetései 
utján előnyös kölcsönöket szerez

Ingatlanokra a becsérték 60-70-%ig.
Ugyanott parczelázás alatt áll Deb- 

reczenhez közel fakvö kitűnő minőségű 
fekete talajú birtok, felosztva 10—100 
holdas parczellákra, olcsó árban és 
kedvező fizetési feltételekkel.

Értekezhetni: d. e. 9*12 óráig 
d. u. 3-6 óráig.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajok­
nál, Ara 3 korona: - Hagy jövedelem marad a 
gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását meg­

akadályozza, ezt cssk a
BAROMFI TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik SÖmŐr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony eexetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos 
esetben K V20.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CZINKOTA, (Budapest mellett)

Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyén a 

ház 10 évig adómentes van rajta több 
rendbeli úri lakás, jóvizü szivattyús 
kút rendezett szép udvar, istáló, mosó­
ház a ház jövedelmez évente 1880 
koronát, van rajta teher 10,000 kor.

Ära 28000 kor.
Czim megtudható d kiadóhiva­

talban.

Villamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Canz-féle Villamossági R, T.
debreczeni épi < svezetősége

(Piacz-U 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon az. 668. Telefon az. 568.

WW BS
~>x TELJES

Konyha -
BEBENDE

ZÉSEK

FO AR JEGY ZEM BERMENTVE

GOLDSCHMIDT S
WELS F.ausi

arezszépitő szer, c melyet legjobb lelkiiame- 
rettel ajánlhatunk a nőknek, as a

Földes-féle I
IftRBIT.CKSKE ü
Mert a Hargit-Grámeiteljeaen ártalmatlan ée zfd- 
ratlan készítmény, e bőrbe zomial fels/ivódik 
és rögtön megszüntet szepiőt, májíoitot, pa ta- 
násobat, kiütéseket, himlőbelyoket és minden 
bői bajt. Az arcz már pár szőri kenés mán hó­
fehér és bártonysima 1 isz. A Margit-C eme 
megóvja az arc/ot és azért a kik a Margit- 
Crfcmet használják, még kéhő öregségükben is 
szép, redőtlcn, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Crfeme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisította!, árulnak, azért a ki 
Margis Crémet vesz, az jól nézze Meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a FÖidöS Klienten 
aradi gyógyszeréig vódjjgye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 3 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egysgerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
flyógyszerész,

ABAD, Deák Ferencz-utoza.
Kapható Debreczenben Balázs Ödön, Orosz 
Nagy Ferencz, L. Kovács Nándor, Mihalovit*
J. Muraközy László, Szilcz Ferenci, Tóth Béla 
gyógyszerészeknél és Jósa és Jéna droguériában.

Uj látsze rész üzlet
Debreczenben

Lobi Gyula és Társa
Pia ez utcza 63 sz.

Színházi látcsövek, orcsiptetök, Lorg- 
nettek, orvosi Maximal Hőmérők és 
összes optikai czikkek mérsékelt árak­

ban kaphatók.

Gramaphonek és lemezek;
óriási választékban.

Precíz órajavitó műhely.
GasparikAdám érás ékszerész és látszerész
Debreozen, Piaoz-utoza 85. sz.

A Bankegyesülettel szembe.
Ajánlom precíz órajavitó műhelyemet. Min­

dennemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok 
um Chronometereket villanyatrakat mérő készülő, 
keket egy évi tényleges jótálás mellett, minden ál­
lásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. To­
vábbá ajánlón dúsan felszerelt raktáromat valódi 
sveiezi omega és glashüte zsebórákat különféle kivi­
telben fali inga, asztali és különféle vekker órákban 
nagy választék.

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendőrségnek, 
vasutasoknak és munkásoknak 20 százalék enged­
mény, Nagy választék látszerészeri czikkekben,

S Ml*M .M CU -t-s
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A Pécsi Országos
Kiállitáscn legmagasabb kitüntetést. diS: 

oklevelet nyert.
Kapható minden elsőrangú füsmerkeresk 

déohen, kávéházban és vendéglőben.

Világkiállítás SzRouis 1904 legfőbb kiliintes„GrandPrÍx

Glóbusz
femhszhto

kivonat
minden más tisztítószert felülmúl

Aranyos és Abuczki
Debreczen, Hatvan-utcza 8. ez.
Készítenek a legjobb minőségű anyagból 

tartós, ízléses és elegáns kivitelű

Iliim czipökfit
mérsékelt árban 

gyors és pontos kiszolgálás mellett.

J



Bevan bizonyítva
hogy papirt, iuleti könyvet, iro 
dászért, dombornyomásu név-

u.

1907. október 6

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orr csipletök

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek

Mezei Iái csövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók ■%**%■

Fischer Jakab

látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

oEbreczeni FÜGGETLEN újság 16
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vízvezeték és v lágitáai vállalata

KUr, **- mm.

fl I sei £

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei r egbizasokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

BLATTNER BÉLA |
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. sz.
Aján’ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzlstét és javiió műhelyét.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali-, inga és eb 
resttő érákban.

óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek . .

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz- 
Wtonlf.et.iW.

A -.......................................... ' - ‘ ........................

ft»**«* ezen.' V>«na.
Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.

A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (ere 
deti villanyfényü lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk 1

I Egy évi jótállás. 8 napi próbára ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

jegyei co iu>v.rr...
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett kültöldi tanulmány utam ról hazatérve, 

ezúton értesítem a n. é. közönséget, hogy a legilletékesebben meg­
állapított őszi és téli toilettek formáit és készítését megismertem. 
Különösen szem előtt tartva az egészség medvédósót, ezen az ed­
digiektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj modellek készíté­
sét mellfüző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az 
eredeti párisi és angol fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz és 
megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és próbálhatok. Mind­
ezen füzőkészitményeimnek kiváló és elismert előnye, hogy visele­
tűk igen hasznos, mig ellenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül 
készített fűzők a női szervezetre rendkivüt károsak. 15 évi üzleti 
praxisom alatt az ország külömbözó roszoiből hozzám érkezett t. 
rendelői és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó képes 
árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm. Saját 
készitményü fűzőimből állandóan dús raktárt tartok. I isztitásokat 
és javításokat a legolcsóbban vállalom. 1 élj es tisztelettel

LOSTE 1ÜV KAROLINA
mellfüző műterme

Debreczen, Piacz-ntcza 61. szám

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy

tíz év óta fenáUó czipész üzletemet
qaiát készítésű czipő raktárral megnagyobbítottam. ,J Raktáron fartok férfi- női és gyermek czipöket, jo és szép kivitelben. 
Czipőimnek tartóssága mellett az az előnye van, hogy a lábra jó fekvésű es
kényelmes.^ mengrendelóse'í bármily érzékeny lábakra hajlékony és
merev ludtalpuaknak orvosilag elismert gyogyezipok készítését jót­
állás mellett vállalom, melyet több köszönő levél igazol 

Maradok kiváló tisztelettel
Griczmann Gyula,

orthopéd mü-szipósz,
Piacz-ntcza 20. szám (Városház épület.)

ee «» mb yt,- A» ■■ * A éli **«! *» A

2BA A.

-müvek
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny 

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buúásfürdői szénsavforrásokból szóda- 
vizgy'rtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő SÄltÄ
Meghízható, szigorúan lelki 

ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfiirdsi ásvány- ás gyágyvizek
V, és V* literes üvegekben.

^ Szív-, vese- és hólyaybántalnuknál utói nem ért gyügyhatás.
BC■ mi*■-«-*•—*■*»■ ■

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Bnzlástürdőn.
Sürgönyczim: Niuschong, Buziástűrdő. — Interurban telefon 18. sz.
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Olcsó uj hordók.
400 litertől 1200 liter nagy­

ságig kitűnő minőségű uj hor­
dók kaphatók a legolcsóbb 
árban
Bajor Sándornál

Szókelyhldon, (Bihar megye.)

HOL
lehet teljes bizalommal helyben 

készült legjobb minőségű

női és férfi

kesztyűket
kapni ?

nem a raktárakban,
hanem

Hagy András
legrégibb és legnagyobb kesztyű
és orvossebészeti kötszer gyá­

rában
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár,

ahol mindennemű sérvkötők, 
haskötők a legpontosabb ki­
vitelben szakszerűen orvosi ren­

delésre készülnek.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, a 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
MJL«»»■ *■€•»-■■ «C‘*st

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek , 
magán lakások viiágllásl és szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemű
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Hidraulikus sajtók
Szőllő és gyümölcsmustArany érem 

Szeged
sajtolásra a ziagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártana;-, és szállítanak Jót­
állás mclle't mint különleges­
séget a legújabb szerkezetben

Wl A YFART PH. és T A., BECS, 111
különlegességi gyár gyümölcsár6,ékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek in $ ye a és berms ive Megrendelések idejekorán kéretnek.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

hydraa- 

likus 

sajtóért.

Legjobb ciipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító.

nUndedil«« »■»■»» ■» «».»<<>-

Telelőn 288. Telefon 288.

Tiszteleti, ljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudo­
mására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi u. sarkán, a városi színházzal 
szemben a mai kornak megfelelőleg egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet«»—
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk a’alt vezetni óhajtjuk. Miért is 
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni móltóz- 
tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgál­
hassuk és azt állandó vevőinknek mégis tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok

Még a hideg idő
beállta előtt

vegyileg teljesen kitisztittatnak és bármely színre fcsthetök, 
szóval teljesen jó karban hozhatók, mindenféle-téli ruhák, 
felső kabátok szőrmenemüek, bőrkabátok stb. •$><•

Wegener György
gőz-, mű-, ruhafestő- és vegytisztitó gyárában.

Gyüjtőtelep

DEBRECZEN, Simonffy-u. 7. szám.
I Fest. Tisztit Plissiroz.

Egész ruhák 3—
4 nap alatt festettnek.
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Guzsvald József
mBaastalos, DEBB8CZ6N, Péterfia ntcza 1. sz.

T. cz.
Van szerencsém becses tudomásáia

hoznL bogy Debreczenben, Péterfia u.
1 ssím alatt kifogástalan, Ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezetesen : miibutorok, háló, 
ebédlő, sálon, előszoba, konyha, iroda, 
bolt, gyógyszertári berendezéseket
bármibnemit stílben.

Különösen Ízléses modern mun­
kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél s íját terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel
<4-saaewm.'jre.a <■ «■ ósaeC.

DEBRECZENI független újság 17

Ékszert
arany-, ezüslneinüt 
észsebórákatcrak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

fis
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Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel* és kü löldl szövetek 
valamint hadi lelsz;eralési cikkek nagyválasztéku raktára

Jätosiasa«Msa*®l» •*-
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyeket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reve endáka , 
palástokat é» fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és 

Egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. £
Az anyag jó minőségért valamint előírás szerinti Ikészitéseert felelőseget vállalok.

MELY A GYERMEKET [G1 ÓRA ALATT 
MEGTANÍTJA AZ ®fe(S-RE.

X

Kemecsey-féle szillé telep
a waggongyár végébe 8000 négyszögöl 
homoktalaj 6 éves termő szöllö, úgy­
szintén 6 évés kertészetifa oltványok­
kal kissebb-nagyobb parczellákban vagy 
egészben négyszögölenként 3 koronáért

Értekezni lehet Vígkedvű Mihály- 
utcza 5. szám.

< Van szerencsém a n. ó. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be­
rendezett
fényező és czimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománczozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfia utoza 1. ez­
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománczozását, fa- és vasbutor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa-és márvány 

utánzással és díszítéssel, valamint épület-, 
portál- és üzlet berendezések mázolását, modern 
eztmfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt
árban. M<i|H|(|1|1()in)1 SÍOlia tapettázást és festést 
jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.

Hatvan perez alatt
megtanulja az A-B-C-L

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adj a kezébe a „Játék ABC-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszék a b3tükkel.

Csodát fog látnip
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni főj a.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a „játék abc“, mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGTAB KEBEB- 
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv­
kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do- 
hány-uteza 16-18. Ha ezen műből egyszerre 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-ba 
számítjuk.

Mint tavaly, úgy az idén is

a Debreczeni Kőolajipar részv. társ. 
petróleum gyártmányait

airsÄÄ srt »
petróleumnak tarthatók.

Nevezett gyár gyártmányai:
Háztartási petróleum, *ris petróleum,

Rekord Király Olaj
hordónként, kannánként és literenként mindenkor legolcsóbb nap. ara-
kon kaphatók üzletünkben^^^^^^ ^ ^

Hatvan utoza 9.

-intézet. Nikkelezö és galvanizáld telep.Első Debreczeni aranyozó-, eziistözö és fémcsiszolö-ii
Mindennemű csiMrok Maiaki,ása és felnjitása, villanyai,ási

Piacz-n. 43. szám alatt megnyilt. - Saját érdebe mindenkinek ezt megtebmtenr

. V". Wm M
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.BeiígazdaságiTánFiinrSzövetkezet“
Jisr nohrAf.T.ftnben. Piacz-utoza 38. sz. Főposta meUett. *Wm

Is«i vsiwi felUivás

a „Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet*
i évtirsuiatába való belépésre.

„ . , . H .„i, m:nt Szövetkezet“ heti 20 filléres
, * »"lezSBtrm?S oktébe® hő 1-én kezdi meg első 5 éves évtársulatát, 

tőrzsbetétek mellett 1907. oktonei hu í.„s,,«»ban*lll
„& Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet

legszegényebb is csekély hét i hefi (4nak iparosnak, kereskedőnek, tisztvise-

5SSSJT — -
Mezőgazdasági

Stern Péter, nagybirtokos 
Dr. OÓCiy Emil, városi alügyész 
Ehrenfeld Mór, nagybirtokos
Sí. Jármy Tamés, kultúrmérnök 
Dr. Lukács Emil, ügyvéd 
Auszterlifz Ármin, bizt. íöügynök

Bank mint Szövetkezet Igazgatósága Debreozenben :
B mnök : Dr. Magoss György, Ungváry József, nagykereskedő

k t «h«Mk.
Alelnök : beiger Simon, nagykeresk. F'rka# J6z88ef| nagybirtokos 

Vezérigazgató : Ifj. Bozzay Pál Wiener Adolf, nagykereskedő
Ü£ívész é3 jogtanácsos : Kupferstein Jakab, nagybirtokos

Dr Geiger Miklós. Thlrzó Béla, bank-fötisztviselö. _

A czégre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 az.

A czégre kérem figyelni.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diazmü készítés és 

dobozgyár

DEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
Nagyméretben kibővített könyv­

kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Orosházi Kenyérsiitfide és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.

cSp“rto.i837.“ ípTilIoza 8aroU
S°e“ííítM»46: I (Hortobágy malommal szembe.)

Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved ba J^matlons 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált a kiváló J
pliQTYiPrtTölgyfa-balzsamot
dalmLaÄ^

derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatás» gyors e biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű beken^ áltaU

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam al g- 
jobb szer <x csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (tschiáa) 
talált összes szerek között.
0B&T 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 60 fillér. Wi

Kapható

Míhalovlts Jenő gyógyszertárában
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A Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezetnél Debreczenben
1907 évi október hó 1-től kezdodoleg «»11

iie4M x W «»■-<*.■,» lbefl«eté« pötÄlf e»«-
100 0, azaz Egyezer koronát S7eivezett

biztosíthat magának minden 20 és GO év közötti ember, aki a ^enabefizetések^segélyegyleti mintára hetenkint teljesi-
fakarékbiztositási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján Gigul bcÍM, befizetések barmikor felmondhatók, amely esetben
(nndők az intézet által takarékbetétként kezeltetnek s 4 (“ ka1 kamatoztatnak- kifizettetnek. — Amennyiben a befizető
StS? v— -bti,mtOby,,Ä„ <**- umum k.l6n mind

I korona heti betét után - 1000, am,E8J!“Ä"?,-t«itHP-
8 minden *'***'‘"T““ ^

1 korona heti betét után - 1000, azaz Egyezer koronát
• ,inn további 1 korona után, további 1000 koronát a haláleset igazolása utóntáti nap auau- kjflzetését az előkelő hollandi

8 mmd6n Ezen,^a haláleset alkalmával esedékes palota) biztosítja és a
Dordrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága, Budapesté , . qn .,4c. )

»itirée

r; 2SSSS5BB2S5S 3» s Ä •===-
nak megélhetését biztosa. * alapján a . »vetkezet Wert*»** 1

' Toriak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy a«Í mmi fél © költség nem számittatik 1
Nők éa férfiak egyforma pótdijat fizetnek! filkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások a szó-

Vidékiek befizetése postatakarékpénztári check utján, költ 11 &. „'bndenkinek készséggel adatnak,
vetkezet helyiségében a hivatalos órák aktt^d. ^ 9-poráig d. 6gá Debrecenben:

A „Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet ig s * Ödön, nagybérlő
Stern Péter, földbirtokos
Dr. Dóczy Emil, ügyvéd 
Ehrenfeld Mór, nagybérlő 
Sz Jármy Ferencz, mérnök 
Dr. Lukáca Emil, ügyvéd 
Austerlitz Ármin, hivatalnok 
üngváry József, nagykereskedő

szépitöszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb ke],®n(^fjó­
lessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tarT' 
maznak, a mit legutóbb Nabraczky 
főszolgabíró úrral kiszalt dr. Pécky j 
járásorvos ur hivatalosan megvizsg

Maliid crém,

hatása gyorsabb, légelye i n . s,aviaboratóiuma 
. Debreien “Kaptató Tótfléla gyógysierémél Tisza-

palota.
Ha nem hassál, árát visszaadom,

Zavatzky Leo
debbeczen

^Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás1 ilri is gyermek inkák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ru­
hák. - Hői- és gyermek kötények. — 

Fehérnemfiek.

EI11ÖU :
Dr. Magosa György,

Debreczen város tiszti főügyészAlelnöU !
Geiger Simon, terménykercsk.

VezériKazgató :
ifi Bozzay Pál. 

Ügyész: Dr. Geiger Miklós.

Szűcs Ödön, nagybérlő 
ifi. Weichinger Károly, házt. 
Farkas József, földbirtokos 
Wiener Adolf, kereskedő 
Kupferstein Jakab, föl dbirt. 
Thurzó Béla, bank főtisztviselő.

„W-w^r-----------

a legtökéletesebb s szabadalmazott

ae- Borsajtó
„ , »KÄS«

kiemelhető. A must vasrteetol nem tontkez^
ketedése kizárva, ríonnyu kezelte, "

.^Äiir.ss.ÄS'As..,..»'»“
bérmentve „. ..irt»

TÓTH GYULA vaakereskedő. Pebreczen^őtér.

HKHg BHB ^

járvány uralkodik Hajdohoszőrmánybon me.y heteg,^ —

reczenre názve végzetessé va1“ f*'J" “ t'yékszékek, éjjeli edények, 
££ S “ ásáral furdő-vizhez „b. A .egjohh fe,

tötlenitö szer a

Eden drogériában te gydg,ezertárban eredet, üvegben.

■ , , , ' ‘
‘ t v « I*{ ’sít , M féi 5 * '%<■*' •tjk1’1-' t ;
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, jOHHSTON
Eredeti Melichár páros sora

.llnicum-Drill* vetőgép
„ .. ■ ■■ ■■ . V l_ L ««ni I» aIwaII Xszabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debreozenben :

Ráhnter Sándornál
Placz-u. 26. BZ. Nagy trafik-udvar

Egyedül ott kaphatók

az eredeti Bacher-aczálekék,
kettős eketestek, — könnyű vetés boronák, 
szecskavágók, — morzsolók, répavágÓK, 
r..sták, — konkolyozók, — járgányok stb.

Van syprpncsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Helyben, Piaca utcza 43. sz. 
„1„U (, n,I? doMn?S;el‘lemben, eg, negyseabieu is villan, erőre berendezett

, nagy űonanyiozsuevm ^ - - . rir . ■ ■

aranyozó-, ezüstöző-, mkkelezo- es galvanizáló telepet
* - , _•   .1X1. A. Hm mvrfiivAnaln m fi hol X7t. n vitol tílHI.továbbá • it“!>f0}é’™|I“,é,'’rtíf»ny‘o«Ulá*<>kat|”4*'”*Ii°z”'‘«°*®bety(gáz‘harisnya) és üveg henge­

reket ernyőketf'viílamcís ^izzó^körtéket stü'B^sveeetékt kagylói meedák, «.„ettek, Mrd« berendezések.,.

valamint a hozzátartozandó összes szerelési czikkeket. Ituvállaiokmiint a hozzátartozanao összes ozoxo.^t ... J ' \ i

léaszesz- villanyvilágítás-, motor-, házi teefon es csengő berendezéseket,
6 f .................................. .... . . __________________________________A-_____^„„WZlotnlrat blltalr fllVÁRÜt. n.7f)tmindennemű csillárok átalakítását és lelujitását, viivezeték és oantornináet munkálatokat, kutak fúrását azoknak 

szerelését áejékerban tartását. manki|a|ot ^ berendezések szakszem és pontos kiviteléért teljes feleléséget vállalok. 
Javításokat jutányos árban a legrövidebb idő alatt eszkozlök.
IÄÄSS ?rpem mlSíésére felhívom a n. é. közönség ezives ügyeimét.

Kiváló tisztelettel _______
Ex Ma -M

Első debreczeoi Galvanizáló és elektrotechnikai telep tulajdonos.
Egy tanuló felvétetik.

Ajánlatot kérek Xlnö tiLim.se m' =m ■ =*«■*« 1^. ■■ előnyom*».

a szigeti közös konyha részére.
Sárga répa, petrezselyem, ze’ler, bab, 

ezékla, veres hagyma métermázsánként, 
téli kelkáposzta, vereskáposzta, téli karfiol 
fejenként. Továbbá csirke, kacsa, liba pá­
ronként, tojás láda számra (1000 dara­
bonként.)

Czim Kelemen Ferencz Márama- 
rossziget, Tanár u. 1. szám.

Iskolás leányok részére
ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka áruházamat.

POUtOM Bdk ***»<*»■£*-*'■*»*■
ff

előnyomda és női kézimunka üzlete. Debreozen, Plaoz-u. 12.
Saját gyártmányú férfi-, női- és gyermek harisnyák nagy raktára.

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
Ingek, Bőröndök.

40°/o olcsóbban mint bárhol
Férfi kalapok 3 korona.

r#

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40°/o olcsóbban mint bárhol

őszi Divat Gallér 16 korona. '"36MI Idt1" Felöliö 24 kor^gis»

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40% olcsóbban mint bárhol

Mesés szép nyakkendők. Czilinderek — Pichler kalapokig

Heffmenn és Kronovtts könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. — Kűri weil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével

-i
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H
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meibe 
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után
kötni
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Julia
elindi
padjá
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rátko
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napig

olyan

szem
Antó
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nem
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